 Итоги  работы ГКУСО ПК ЦПД
 г. Горнозаводска за 2022 год.

1. Общая информация об учреждении.
Государственный статус учреждения:

Тип – государственное учреждение казенного типа.

Вид – учреждение социального обслуживания центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей.
Наименование учреждения: Государственное казенное учреждение социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г.Горнозаводска. 
  Юридический адрес: ул. Мира, д.27, г. Горнозаводск, Пермский край, РФ, 618820.
 Учредителем Учреждения является Министерство социального развития Пермского края.

 Целью деятельности учреждения являются: 

- профилактика безнадзорности и беспризорности;

- социальная реабилитация несовершеннолетних в возраста от 3 до 18 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 

- социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 

- предоставление временного приюта несовершеннолетним в условиях стационара, в условиях семейной воспитательной группы, 

- социальное обслуживание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также их законных представителей (опекунов, попечителей, приемных родителей), 

- социальное обслуживание семей, имеющих детей, признанных нуждающимися в социальном обслуживании по обстоятельствам, приводящим семью к попаданию в социально опасное положение, в том числе несовершеннолетних, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества, в отношении которых имеется судебное решение о возложении обязанностей пройти социальную реабилитацию, 

- социальное обслуживание беременных женщин, семей, имеющих детей в возраста от 0 до 1 года, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в связи с обстоятельствами, приводящими к попаданию в группу риска социально опасного положения. 

Учреждение имеет:
- Специализированное образовательное подразделение государственного казенного учреждения социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Горнозаводска, местонахождения Пермский край, г. Горнозаводск, ул. Мира, 27, 618820. Отделение длительного пребывания детей.

-  Филиал «Созвездие», местонахождения Пермский край, г. Лысьва, ул. Кутузова ,д. 1А, 618905. Филиал имеет: 

 - Отделение временного пребывания детей.
 - Служба сопровождения семейных воспитательных групп государственного казенного учреждения социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Горнозаводска. Отделение семейных воспитательных групп Кизеловского , Губахинского,Гремячинского, Лысьвенского городских округов и Чусовского муниципального района.

 - Отделение по сопровождению семей с детьми на территориях  Горнозаводского , Губахинского,Гремячинского, Лысьвенского городских округов и Чусовского муниципального района.
 Учреждение имеет Лицензии на право оказывать образовательные и медицинские  услуги.

Плановое количество койко – мест ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска на 01.01.2022 года.
 Общее количество койка -  мест – 131человек.
В отделении длительного пребывания – 37 человек.

В отделении временного пребывания – 21 человек.

В семейно – воспитательных группах – 73 человек.

 Плановое количество получателей социальных услуг на дому – 1907:
Предоставление социального обслуживания на дому детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также их законным представителям (опекунам, попечителям, приемным родителям) – 1097;
Предоставление социального обслуживания на дому семьям, имеющим детей, признанным нуждающимися в социальном обслуживании по обстоятельствам, приводящим семью к попаданию в социально опасное положение – 737;

Предоставление социального обслуживания на дому беременным женщинам, семьям, имеющим детей в возрасте от 0 до 1 года, признанным нуждающимся в социальном обслуживании в связи с обстоятельствами, приводящими к попаданию в группу риска социально опасного положения – 73.
 Укомплектованность штата учреждения составляет:
по штатному расписанию 196,25 штатных единиц, количество людей, работающих в учреждении 144 чел., укомплектованность штата на 01.01.2023 года составляет 87 %.
-  АУП – 16 чел., 

-  педагогический – 33 чел., 

- специалисты – психологи – 34 чел.,

- медицинский персонал – 13 человек:
     Врач – педиатр, врач – психиатр, врач – нарколог, 10 медицинские сестры. 

 - обслуживающий персонал – 51  чел., из них 17 чел. воспитатели СВГ 
-  специалисты по социальной работе – 33 чел. 

Высшую  квалификационную категорию имеют 9 сотрудников, из них 4 педагогические работники, 5 медицинские работники, первую квалификационную имеют 1 сотрудник. С целью стимулирования целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников учреждений, их методологической культуры, профессионального и личностного роста проводится их аттестация. В 2021 году   на соответствие занимаемой должности   аттестованы  - 7 чел.
В соответствии с системой обязательности непрерывного образования и развития специалистов образовательных организаций прошли курсы повышения квалификации 67 сотрудников, что составляет 46 % . заведующие, психологи, социальные педагоги, воспитатели, специалисты по социальной работе, медицинские работники, повара, обслуживающий персонал. 

 Общий уровень образования сотрудников:

- высшее – 49 чел, что составляет 34 % от общего количества работающих сотрудников;
- СПО – 60 чел, что составляет  41 %;

- НПО – 26 чел, что составляет 18 %;

Среднее – 9 чел, что составляет 7%.

 Уровень образования педагогических работников: - высшее – 12 чел, (37%); СПО – 20 чел ( 60%) ; НПО – 1 чел(  3%).
 Уровень образования медицинских работников: высшее – 3 чел(  24%); СПО – 10 чел.( 76%).
 В 2023 году 3  специалиста учреждения  награждены Благодарственными  письмами  МСР ПК  (Утева И.А., Нагибина Н.В., Беляева У.И.). Учреждение награждено Дипломом лауреата XIV педагогических чтений им. А.А. Католикова в номинации «Как дома». 
    О повышении профессионализма педагогов говорят следующие результаты  работы:
- Краславская П.П., воспитатель ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска приняла участие в конкурсе профессионального мастерства молодых специалистов учреждений, подведомственных Министерству социального развития Пермского края проект « Как мама…..». Проект посвящен истории взаимоотношений  наставника и воспитанника, направлен на подготовку к самостоятельной жизни через индивидуальное общение с наставником. Результат – сертификат участника конкурса. В рамках  второго Краевого конкурса методических разработок и эффективных практик по работе с детьми и семьями в условиях Центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Коллектив учреждения награжден Дипломом победителя  в номинации «Эффективное управление», на конкурс  была представлена «Программа развития Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Горнозаводска на 2020 -2026 гг.». Специалисты Центра получили следующие дипломы:
Диплом за 3 место в номинации «психолого-педагогическая помощь». Иванова И.Н., педагог-психолог, Верхоляк Кадрия Рафиковна, инструктор по труду, Коростелева Ирина Евгеньевна, педагог-психолог. Проект «Большое спасибо!»
Диплом за 1 место в номинации «социально-педагогическая поддержка». Возилова С.Г., заведующий УВЧ, Иванова И.Н., педагог-психолог, Дектярева Ю.С., воспитатель. Проект «Здравствуй, Завтра!» (подготовка выпускников к социальной адаптации вне стен государственного учреждения)

Диплом за 1 место в номинации «эффективное управление». «Программа развития Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Горнозаводска на 2020-2026 годы». Т.Б. Иванова, директор ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска, И.А. Утева, руководитель филиала «Созвездие», С.Г. Возилова, заведующий УВЧ, Н.В. Нагибина. Заведующий ССР, Л.Г. Маркова, заместитель директора ОССД, Ю.Н. Вологдина, специалист по социальной работе. 

Диплом за 2 место в номинации «Сопровождение семей с детьми», «Адаптация первоклассников в условиях социального сопровождения».  Боднарчук Ж.С., психолог ОССД ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска.
 Педагог дополнительного образования Жигадло Е.Ю  с воспитанниками Викторией К и Максмом М  приняли участие  VI конкурсе детских инициатив «Социальный акселератор Благопредприниматель» г. Казань. Результат -  Диплом победителя,  на реализацию проекта эвент-студия «Шаромания» в размере 80 000 руб. 

- «Звездочки Прикамья - 2022», краевой конкурс:

 Номинация хореография коллектив «Девчата танец «Наша команда» в исполнении Д. Кот, В., К. Калимуллиной, А. Непобедимовой, Е. Пешковой, А. Сергеевой и танец «Вальс» в исполнении А. Непобедимовой и С. Ваганова. Диплом 2 степени танец «Наша команда» 

 Номинация слово Пестерева П. и Морозова К. «Котята» диплом 2 степени.
( педагог дополнительного образования Жигадло Е.Ю).

 - «Расскажу про Россию», краевой патриотический конкурс:

Номинация хореография вокал «За Россию» в исполнении В. Пермяковой Сертификат участника. 

- «Поверь в мечту», краевой конкурс художественного творчества для детей с ОВЗ:

Номинация «Вокал» в исполнении Евгения Е.  Сертификат участника.
( педагог дополнительного образования Жигадло Е.Ю).

- «Как стать финансово грамотным», краевой конкурс видеороликов:

Сертификат участника В. Коробова.( педагог дополнительного образования Жигадло Е.Ю).
- «Пространство творчества», XV фестиваля искусств детей и юношества им. Д.Б. Кабалевского «Наш Пермский край»:

Номинация «Вокал» В. Пермякова. Специальный приз.( педагого дополнительного образования Жигадло Е.Ю).
- Муниципальный конкурс социальной рекламы:

И. Ракинцев, М. Арутюнян, Д. Арутюнян, А. Сергеева. Сертификат участника

- Конкурс декоративно-прикладного творчества «МастерОК – 2022» - Алексей М – I место «Черепаха» ; Иван Р – II место; Полина П., Саша М., Кирилл М., Артем Д. – сертификаты участников. ( инструктор по труду Верхоляк Е.Р.)

 Екатерина П «Рюкзачок» (из джинсовой ткани с вышивкой из лент и аппликацией) -  I место. Приволжский Федеральный  округ г. Уфа – заняла первое место. 

- Конкурс «Чудо добрых рук»

работа Ирины М «Коврик»  -  первое место.    
  -  VIII Краевая спартакиада «Волшебный мяч»  летний фестиваль – Диплом, общекомандное 1 место, муниципальный этап:

- настольный теннис 1 место, волейбол 1 место, футбол 1 место, баскетбол 2 место;
  -  Зимний фестиваль, зональный этап -  Диплом, общекомандное 3 место и личные победы воспитанников:

- хоккей 2 место,  перетягивание каната 1 место , метание мяча 3 место;
    - Летний фестиваль -  Диплом, общекомандное 3 место, региональный этап (набрали в общем командном зачете 10 баллов):

- настольный теннис 1 место,  волейбол 2 место, футбол 3 место, баскетбол 4 место.
       В течение отчетного периода воспитанники Центра приняли участие в следующих соревнованиях:

     - «Зимний фестиваль «Лыжная» PROгулка»  - Кубок города по настольному теннису, г. Губаха, результат 5 место из 12 человек.
              -Кубок главы г. Горнозаводска по мини-футболу в составе сборной юношей г. Горнозаводска, 3 место.
             - Открытый турнир по мини-футболу среди юношей 2005-2008 г.р., 2 место.

              - Отборочные соревнования по волейболу среди воспитанников ЦПД ПК, результат – 2 место.

              - Оборочные соревнования по шашкам среди воспитанников ЦПД ПК, результат – 2 место.
              - Оборочные соревнования по настольному теннису среди воспитанников ЦПД ПК, результат – 2 место.
              - Оборочные соревнования по стритболу среди воспитанников ЦПД ПК, результат – 2 место.

              - Всероссийский первый фестиваль детского турнира «Чемпионат победителей», футбольный манеж «Пермь Великая», - 7 место . 

Количество персонала на 1 воспитанника 1.2, объем финансирования на 2022 год составил 110840, 00.  Процент обеспеченности бюджетной сметы 100 %. Средняя стоимость содержания одного ребенка в месяц 63 784.78 руб., средняя стоимость питания 296.30 руб.
2. Количество  воспитанников  на 31.12.2022 года – 112 чел. 
Девочек – 46 чел., мальчиков – 66чел. Сироты – 9 чел., ОБПР – 31 чел., 72 – без статуса.
  - Отделение длительного пребывания – 33  воспитанника.
 -  Отделение временного пребывания –  79 ребенка:   

· стационар –  20 человек.

·  СВГ – 59 человек:
  в СВГ г. Кизела – 17 детей,  СВГ г. Губахи – 13, в СВГ г. Гремячинска  - 5, СВГ г. Чусового – 2, СВГ г. Лысьвы – 22 несовершеннолетних. 


Из 79 несовершеннолетних: 24 – поступили по акту оперативного дежурного, 49 – по ходатайству органов опеки и попечительства, по заявлению законных представителей – 1, по личному заявлению - 1, по ходатайству КДН и ЗП, согласованному с ТУ МСР ПК  - 4.  Из них: 35 девочек и 44 мальчика, 1 несовершеннолетняя является сиротой, 6 несовершеннолетних оставшихся без попечения. 3 несовершеннолетних: Соловьев А., 2009 г.р., Соловьев С., 2010 г.р., Соловьев Д., 2013 г.р. поступили в учреждение в связи с отменой опеки. 

 3. Дополнительные сведения о воспитанниках.
В течение года поступило 300 несовершеннолетних, выбыло 285 несовершеннолетних. Количество поступивших детей по сравнению с прошлым годом  увеличилось на 37 человек, увеличение составило 12 %, выбывших воспитанников из учреждения после проведенной реабилитационной работы не изменилось по сравнению с 2021 годом.

Из поступивших в 2022  году детей - по акту оперативного дежурного  – 125 (42 %),  ходатайству органов опеки и попечительства – 152 (51,2%),  по личному обращению несовершеннолетнего – 8 (2,7%), по заявлению родителей или законных представителей – 7 (2,4 %), другие причины – 5 (1,7%).

22  несовершеннолетних обслужено в течение года повторно, что составляет 7 % от общего количества поступивших детей.  Все дети, поступившие в течение года повторно, из кровных семей. Из них: 6 несовершеннолетних поступили  в связи с конфликтными отношениями с родителями, 14 несовершеннолетних в связи с пьянством родителей, 1 несовершеннолетний в связи с госпитализацией законного представителя (матери), 1  несовершеннолетний остался без попечения законного представителя.  По всем 22 случаям первичного помещения детей  направлялась информация в КДН и ЗП для продолжения работы с семьей субъектов системы профилактики, для постановки семьи  на учет в «группу риска» или СОП.
 4. Жизнеустройство воспитанников.
За 2022  год  было  обслужено 397 несовершеннолетний в возрасте от 3 –х до 18 лет.
 В кровные семьи возвращено 187 ребенка, что составляет 62 % от числа воспитанников, прошедших реабилитацию:
 - отделение длительного пребывания г. Горнозаводск – 3 чел.

- филиал «Созвездие» г. Лысьва – 184 чел.
В замещающие семьи устроено   81 чел, что составляет 27 % от общего числа несовершеннолетних.
 - отделение длительного пребывания – 12 чел.
 - филиал «Созвездие» - 69 чел.

Общее количество выпускников 12 человек:

 - отделение длительного пребывания 12 человек.

 - филиал «Созвездие» - 0 человек.
 Отделение длительного пребывания

     Восемь  воспитанников  поступили на обучение в различные учебные заведения для получения первого профессиональное образование.  В настоящее время все учатся. Из них 1 чел. поступил в ГБПОУ «ГПТ» и остался в контингенте воспитанников.
        Четверо   выпустились по достижению совершеннолетия, все 
 продолжают получать первоначальное профессиональное образование, являясь учащимися 2 и 3 курсов ГБПОУ «Горнозаводского политехнического техникума»; 
1 чел – отбывает наказание в МЛС, воспитательная колония (Гамово).
Планируемое количество выпускников в 2023  году – 10 человек.
5.Анализ социального портрета воспитанников, работы по профилактике асоциального поведения:
Общее количество самовольных уходов – 22 случаев (5%) от общего количества несовершеннолетних, прошедших реабилитацию.

 Общее количество  несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения  - 7 (1,7%), общественно  опасное деяние – 2 ( 0.5%),  уголовные преступления –2( 0.5%)
Отделение длительного пребывания.

-  количество воспитанников, состоящих в группе риска в 2022 году – 17 чел; на 01.01.2020 – 9 чел. 
 - количество воспитанников, состоящих в СОП – 13 чел. ; на 01.01.2020 – 6 чел.  

- количество воспитанников, состоящих на учете у нарколога – 8 чел. - количество воспитанников, совершивших общественно-опасные деяния –  2 чел; административные правонарушения – 6 чел.; уголовные преступления – 1 чел. ;
 - количество воспитанников, привлеченных к административной ответственности – 5 чел, уголовной ответственности – 1 чел., в том числе осужденных к лишению свободы – 1 ;
 - количество воспитанников, состоящих в розыске на 01.01.2022  г. – нет (2021 г. – нет). 
Всего состоящих на учете в ПДН  в 2022 году 17 чел.

 Количество воспитанников, состоящих в  СОП в 2022 году – 13 чел  в 2021  году (10 чел.)   это объясняется тем, что  подростки поступают в учреждение,  уже совершившими преступления на  тех территориях, откуда они прибыли. В течение 2021 года сняты с профилактического учета СОП, группы «риска», ПДН – 17 человек, что составляет 77% от общего числа воспитанников, состоящих на учетах. В связи с исправлением  по положительной реабилитации – 9 чел;  с достижением совершеннолетия – 3 чел; с поступлением в другое учебное заведение – 4 чел., с лишением свободы – 1 чел.
         На 01.01.2023 в «группе риска» состоит 9 воспитанников, ПДН – 5 воспитанника, СОП – 6 воспитанника.  Всего на 01.01.2023 состоят на учетах 14 чел.
     Профилактическая работа ведется в тесном взаимодействии  с Отделением МВД России по Горнозаводскому городскому округу по отдельному плану. С целью создания условий для организации комплексной профилактики самовольных уходов, преступлений и правонарушений социальным педагогом Центра за отчетный период проведено:
- «Права и обязанности несовершеннолетних», 

- «От безответственности до преступления один шаг», 

- «Безопасный интернет», 

- «Ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений», 

- «Как не стать жертвой преступления»;

- «Причины и последствия самовольного ухода».

        Совместно с специалистом КДНиЗП администрации Горнозаводского ГО и старшим инспектором ПДН Отделения МВД России Горнозаводского ГО проведена беседа «Безопасность детей и подростков в социальных сетях», просмотр видеоролика об опасности экстремизма, закрепили материал викториной. Инспектором ПДН ежемесячно проводятся  профилактические беседы с детьми, состоящими на профилактическом учете в ОУУП и ПДН, всего проведено от 1 до 18 бесед с каждым воспитанником (в зависимости от времени постановки на учет).  Налажена взаимосвязь с прокуратурой Горнозаводского городского округа. Помощник прокурора Аскарова Н.А. провела 1 беседу с воспитанниками Центра  и 1  встреча воспитанников Центра с помощником прокурора Горнозаводского ГО Снигиревой Н.А. 

         Согласно графика работы с воспитанниками проводятся  индивидуально — профилактические беседы, «группы риска» и СОП. За 2022 год проведено: 195 индивидуальных бесед; 8 групповых занятий.
В течении  2022 года составлены программы: ИПР (10 программ); ИПК (14 программ), проведено 6 совета профилактики и один внеплановый по причине пропусков уроков в техникуме  и задолженностей по предметам.

          Воспитанники, состоящие на профилактическом учете активно помогали в проведении мероприятий по общественному (гражданскому) контролю в целях профилактики правонарушений, связанных с продажей алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним гражданам. Совместно с инспектором УУП и ПДН Чепуровой К.В. проведено:
11.03.2022. - осуществлен общественный контроль    магазинов: «Березка», «ГлавПиво». Нарушений не выявлено.

08.06.22. - осуществлен общественный контроль    магазинов: «Фасолька», «Русь», «Тайга». Нарушений не выявлено.  Совершали контрольную закупку, согласно графику проведения мероприятий на 2022 год.

          Ведется работа по реализации плана мероприятий по обеспечению информационной безопасности воспитанников Центра: 1 раз в месяц во взаимодействии с правоохранительными органами (с инспектором ПДН Чепуровой К.В.) проводим мониторинг социальных сетей в целях профилактики деструктивного влияния на несовершеннолетних информации, размещенной в сети «Интернет», а также выявление сайтов, содержащих информацию о способах совершения самоубийств либо призывы к совершению самоубийства. В ходе изучения содержания страниц «ВКонтакте» несовершеннолетних, установлен 2 пользователя, проявляющие интерес к деструктивным сообществам.  После проведения индивидуальной работы   инспектора ПДН Отделения МВД России Горнозаводского ГО и социального педагога ЦПД ребята вышли из сообществ деструктивной направленности. По нашему запросу в марте 2022 года киберконсультантом г. Горнозаводска были проверены все страницы в социальных сетях воспитанницы 1 группы, выявлено большое количество страниц. С девочкой проведены беседы, страницы удалены.Совместно с социальным педагогом школы ежемесячно проводиться мониторинг успеваемости. Ведется контроль выполнения домашнего задания во время самоподготовки.

  В течение 2022 года  совершили самовольные уходы  8 воспитанников 13-17 лет Центра были совершены 13 случаев самовольных уходов).  В сравнении с 2021 годом прослеживается уменьшение  случаев самовольных уходов, но возросло количество правонарушений на 5 случаев и 3 воспитанников, ООД возросло в 2 раза (АППГ 0) 

         Причины совершения подростками правонарушений, ООД, преступлений следующие:

1. Особенности психического здоровья.

2. Референтная группа

3. Незнание или игнорирование правовых последствий.

 Причины совершения самовольных уходов следующие:

    1.Сформированная до поступления в учреждение склонность к самовольным уходам, бродяжничеству.
    2. Нежелание жить по правилам учреждения, склонность к противоправным действиям (употребление: ПАВ, алкогольных напитков; праздношатание).
    3. Склонность к аддиктивному поведению, неумение сказать «нет» старшему выпускнику.

Планируемая деятельность, направленная на снижение по​казателей:

- своевременно выявлять воспитанников склонных к девиациям и оказание коррекционно-профилактического воздействия с целью устранения отрицательных влияний на личность ребенка;

- осуществлять педагогическую деятельность по воспитанию навыков здорового образа жизни;

- создать условия для повышения самооценки воспитанников и их успешной самореализации;

- включать воспитанников в общественно – полезную деятельность, развитие её в рамках толерантности и коммуникативной культуры, навыков бесконфликтного поведения;

- обеспечить соблюдение прав и законных интересов воспитанников;

- организовать и проводить специальные профилактические мероприятия, направленные на предупреждение употребление ПАВ;

- осуществлять меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения воспитанников.
Филиал «Созвездие»
За отчетный период в учреждение поступили 44 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН (2021 год – 37). В 2022 году воспитанники филиала совершили 1 административное правонарушение (вынесено наказание – предупреждение),  1 уголовное преступление (расследование не завершено).

В 2022 году беременность  у воспитанниц филиала зафиксирована не была.

2 несовершеннолетних, из 356 обслуженных в течение года, наблюдались у врача-нарколога. 

В 2022 году 4 воспитанниками филиала совершено 5 самовольных уходов.  

Информация представлена в нижеследующей таблице:

	Отчетный период
	Количество воспитанников
	Количество самовольных уходов

	2019 год
	12 (2 - повторно)
	14

	2020 год
	4 (1 – повторно)
	6

	2021 год
	6 (0- повторно)
	5

	2022
	4(2- повторно)
	5


Самовольные уходы были совершены: 1 – из семейной воспитательной  группы г. Губахи, 4 – из стационара филиала. Из них – 2 несовершеннолетних наблюдаются врачом-психиатром, 2 – врачом-наркологом. 

Анализ показывает, что основными причинами самовольных уходов воспитанников являются: социально-психологические особенности воспитанников – неумение или нежелание отказаться от асоциальной референтной группы, незнание норм и правил социально-приемлемого поведения и (или) нежелание их выполнять, несформированная потребность в качественно организованном досуге, низкая учебная мотивация, бродяжничество, стойкое противоправное поведение несовершеннолетних.

В период самовольных уходов преступлений против половой неприкосновенности воспитанников, находившихся в самовольном уходе, совершено не было.

Мероприятия по розыску несовершеннолетних, допустивших самовольный уход, проводятся в соответствии с утвержденной инструкцией «О неотложных действиях должностных лиц при самовольных уходах воспитанников из специализированного учреждения». Учет случаев самовольных уходов ведется в Журнале регистрации самовольных уходов, номенклатурный № 02-10-01, кроме того, составляется план розыскных мероприятий по каждому случаю.

В основном, период нахождения в самовольном уходе воспитанника не превышает 5 дней. Время ухода воспитанников – большая часть детей совершают самовольный уход в вечернее время. 

В целях усиления мер безопасности приняты меры административно-управленческого характера: организовано круглосуточное дежурство дежурного по режиму, ответственного за осуществление контрольно-пропускного режима, осуществляется видеонаблюдение. Перед длительными выходными и праздничными днями с дежурным персоналом проводятся целевые инструктажи по отработке действий работников в случае чрезвычайных ситуаций, приказом по учреждению назначается дежурный из числа административно-управленческого персонала.

Руководителем филиала осуществляется ежедневный мониторинг по самовольным уходам: по факту совершения самовольного ухода воспитанниками сотрудниками Центра направляется информация в Министерство социального развития Пермского края, Территориальное управление МСР ПК по Лысьвенскому городскому округу, КДН и ЗП. Также осуществляется контроль за выполнением специалистами должностных обязанностей, направленных на профилактику самовольных уходов несовершеннолетних: ежедневный мониторинг по прибытию и выбытию воспитанников, по организации их досуга и занятости, по реабилитационным мероприятиям (ежедневная передача смен в присутствии представителя администрации, еженедельное совещание при руководителе, плановые контрольные мероприятия, Советы специалистов).

В 2022 году в целях совершенствования системы работы по розыску несовершеннолетних, самовольно покинувших учреждение, и уменьшения количества самовольных уходов издан межведомственный приказ с ОМВД России по Лысьвенскому городскому округу «Об утверждении Порядка взаимодействия филиала «Созвездие» ЦПД  г. Горнозаводска с ОМВД России по Лысьвенскому городскому округу, другими заинтересованными ведомствами в случае самовольного ухода воспитанников из учреждения».

 После возвращения из самовольного ухода  с несовершеннолетними проводится следующая работа: обследование врачами – наркологом, гинекологом, беседа психолога, совет профилактики с участием инспектора ОДН. 

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних специалистами  проводится индивидуальная работа с каждым воспитанником Центра согласно разработанной программе реабилитации, а также групповая коррекционная работа. В случае, если воспитанником допускаются самовольные уходы, правонарушения, употребление алкоголя и ПАВ, в ИПР несовершеннолетнего вносятся дополнения. Психологами и воспитателями учреждения проводятся занятия по коррекции эмоционально-волевой сферы с детьми старшего возраста, не менее 2 занятий в неделю. 

 Так,  в 2022  году в рамках Дня правовой помощи детям 18.11.2022 года для детей дошкольного и  младшего школьного возраста проведено занятие – игра «Права каждому нужны, права для каждого важны», для подростков  -  беседа «Ты не прав, если не знаешь прав» с участием сотрудников полиции.  В мероприятиях приняли участие 11 несовершеннолетних.

В ноябре  2 воспитанника филиала приняли участие в Mежрегиональной просветительской акции «Всероссийский военно-патриотический диктант».
Реализуется план совместных мероприятий с ОДН в части профилактики самовольных уходов – участие в рейдах «Семья», организация занятости воспитанников в мероприятиях, организованных Общественным советом при ОМВД России по ЛГО, учреждениями дополнительного образования. Так за 2022 году совместно  с инспекторами ОДН проведены тематические беседы  на тему: «Взрослая жизнь - взрослая ответственность», «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Если тебе сложно - позвони! Детский телефон доверия», «STOP - курение, алкоголь, наркотик! Влияние психоактивных веществ на детский организм», «Административные правонарушения и их последствия», занятия по темам  «Права и обязанности ребенка в семье, школе, социуме», «Как избежать конфликта, драки? Поиск позитивных путей разрешения конфликтных ситуаций», в декабре прошла декада правовых знаний. В апреле воспитанники с экскурсией посетили комнату боевой славы (в комитете ветеранов боевых действий на Северном Кавказе). 

В рамках взаимодействия с Общественным советом при ОМВД России по ЛГО воспитанники филиала приняли участие в интеллектуальной акции «Летний книговорот – 2022», фотоконкурсе юных кулинаров и знатоков ПДД «Светофор на тарелке-2022», акции «Зарядка со стражей порядка», акция «ЦВЕТочные Истории», конкурсе рисунков «Полицейский Дядя Степа». 

Всего в мероприятиях приняли участие 79 воспитанников, в том числе склонных к совершению правонарушений, самовольных уходов.

6. Защита имущественных прав.

Отделение длительного пребывания:

Защита имущественных прав несовершеннолетних:
Количественный состав воспитанников  прошедших за  2022 года – 60  человек.

За текущий год прибыло –  23 воспитанникf, выбыло – 28 воспитанника.

Статус «оставшийся без попечения родителей» имеют – 25 воспитанников.

Статус «сирота» имеют - 8 воспитанников.

Не имеют статуса – 3 воспитанника.

Сохранено право пользования жилым помещением за  17 воспитанниками.

Имеют собственное жилье – 12 воспитанников.

Включены в список СЖФ - 10 воспитанников.

Подлежат включению в список СЖФ с 14 лет -  2 воспитанника

Приняты меры по защите имущественных прав:

Вступление в наследство на жилое помещение – 2 воспитанника 

Направлено запросов в органы опеки и попечительства о проведении проверок по сохранности жилья (2 раза в год) – 62 запроса
Посещение специалистом жилого помещения, закрепленного за н/л воспитанниками, с целью проверки сохранности жилья – 3.

Филиал «Созвездие»:
Из 79 несовершеннолетних: 24 – поступили по акту оперативного дежурного, 49 – по ходатайству органов опеки и попечительства, по заявлению законных представителей – 1, по личному заявлению - 1, по ходатайству КДН и ЗП, согласованному с ТУ МСР ПК  - 4.  Из них: 35 девочек и 44 мальчика, 1 несовершеннолетняя является сиротой, 6 несовершеннолетних оставшихся без попечения. 3 несовершеннолетних: Соловьев А., 2009 г.р., Соловьев С., 2010 г.р., Соловьев Д., 2013 г.р. поступили в учреждение в связи с отменой опеки. 


Из 7 несовершеннолетних, имеющих статус оставшихся без попечения родителей,   2 –  будут включены в список СЖФ по достижению 14 лет, 4 – сохранено право пользования жилым помещением,  1 -  имеют собственное жилье (долевая собственность). 


Из 79 несовершеннолетних: 57 – проживают в семья, находящихся в социально опасном положении, 9 – в группе риска.

В 2022 году находилось на реабилитации 214 несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, в 2020 году таких детей  было обслужено – 179, 2021 году – 203.

За отчетный период обслужено 84 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 7 сирот. 45 несовершеннолетним установлен социально-правовой статус во время нахождения в учреждении. 

В 2021 году обслужено 86 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 15 сирот.  43 несовершеннолетним установлен социально-правовой статус во время нахождения в учреждении. В сравнении с прошлым годом незначительно повысился  показатель по лишению родительских прав, повышение  составило 5 %. 

7. Организация отдыха и оздоровления детей.
В 2022 году на оздоровление воспитанников было выделено  1 934 468.64  руб, после проведения аукционов по 44 ФЗ – воспитанники получили возможность оздоровиться и отдохнуть в летний период по 3 раза, что способствует из физическому и умственному развитию.

В период летних  каникул дети приняли участие в онлайн – площадке «Каникулы на 100 в Лысьве»: марафон творчества «МыЕдины», «Страна Пионерия». По итогам мероприятий все дети отмечены сертификатами участников.

В целях создания единого реабилитационного пространства по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних филиалом ЦПД заключены соглашения о взаимодействии с территориальными управлениями МСР ПК, КДН и ЗП всех обслуживаемых территорий, договоры о сотрудничестве с образовательными учреждениями.

С июне по август на базе учреждения в том числе  в филиале «Созвездие» были организованы и успешно работали:   ЛТО в филиале и « Мир в наших руках» на базе отделения длительного пребывания.   Всего охват оздоровлением воспитанников без статуса   с учетом территорий составит 100%. (124 ребенка) воспитанники, имеющие статус, оставшихся без попечения родителей, прошли оздоровление в загородных лагерях.

Подробная информация предоставлена в нижеследующей таблице:

За счет бюджета организации:

	Всего закуплено путевок
	Количество несовершеннолетних,охваченных отдыхом

(статусные)
	Пермский край (путевок/детей)
	За пределами ПК (путевок/детей)
	За пределами РФ (путевок/детей)

	89 
	50
	89/50

	0/0
	0/0


За счет бюджета иных организации:

	Всего закуплено путевок
	Количество несовершеннолетних, охваченных отдыхом

(статусные/ без статуса)
	Пермский край (путевок/детей)
	За пределами ПК (путевок/детей)
	За пределами РФ (путевок/детей)

	18 (16 площадки при образовательных учреждениях – 2 – трудовой лагерь при образовательном учреждении «Подросток» 
	18 – без статуса 
	18/18
	0/0
	0/0


8.Анализ иной деятельности учреждения
    В течение 2022 года в рамках Программы развития и Плана работы учреждения реализовывались следующие программы и проекты, направленные на работу с детьми:

1.Программа формирования основ сохранения здоровья и мотивации к активному, здоровому образу жизни «Быть здоровым я хочу, пусть меня научат». Ответственные за реализацию программы: Киселёва Л.Б., воспитатель, Фаизов Р.М., педагог дополнительного образования, Корочкин А.В., воспитатель, Ржавитина Л.А., старшая медицинская сестра, Шипулина А.С., воспитатель, Гладких И.А., воспитатель
2. Программа формирования гражданственности, патриотизма и осознанного отношения к историческому прошлому, настоящему и будущему своей страны «Судьба и Родина – едины!». Ответственные за реализацию программы: Выломов Д.В., воспитатель; Краславская П.П., воспитатель; Казина И.В., воспитатель; Зыкина Л.А., воспитатель.
3. Программа подготовки воспитанников к осознанному выбору профессии «Шаг к профессии». Ответственные за реализацию данной программы следующие специалисты: Верхоляк К.Р., инструктор по труду, Жигадло Е.Ю., педагог дополнительного образования, Жукова С.В., социальный педагог, Просвирнина М.Г., воспитатель.

4. Программа, направленная на гендерное воспитание подростков и подготовку их к будущей семейной жизни «Планета Гендер».  Ответственные за реализацию данной программы следующие специалисты: Дектярёва Ю.С., воспитатель, Юрьева Е.А., воспитатель, Малец Н.А., воспитатель, Мельникова Н. Н., воспитатель, Молчанова Т.Н., воспитатель.

5. Программа по   воспитательной работе Центра на 2021-2022 годы «Познавай! Твори! Действуй!»,  целью которой являлось создание условий для саморазвития воспитанников, формирование конкурентоспособной, разносторонне развитой личности, обладающей интеллектуальными, гражданскими, нравственными качествами, культурой физического здоровья, способной к самореализации, профессиональному самоопределению.  В рамках программы решались следующие задачи: 
 - Создавать единую систему медико-социально-психолого-педагогического сопровождения детей, оставшихся без попечения родителей. 
- Вовлекать каждого воспитанника в гражданско-патриотическую, общественную, трудовую, оздоровительную и культурно-массовую деятельность.

-Формировать у подростков и детей гуманистическое мировоззрение, способность грамотно выстраивать свою жизнь и нравственно развиваться.
- Развивать кадровый потенциал.
Работа программы строилась на модулях: «Я – гражданин, я -  патриот»», «Спорт и здоровье», «Профориентация», «Такие разные, по-своему прекрасные», «Самоуправление», «Волонтерская деятельность» «Проектная деятельность» «Методический портфель».
Дополнительно к перечисленным выше программам на базе учреждения работают образовательные программы по разным направлениям:
Социально-трудовое:

- «Учимся шить», руководитель Верхоляк К.Р. Цель программы: профессиональное самоопределение воспитанника в процессе участия в трудовой деятельности, формирование навыков искусства шитья.  Данная программа рассчитана на воспитанников Центра всех возрастов. Срок реализации данной учебной программы - один год. 
Художественно-эстетическое:

- «Моя любимая мягкая игрушка», руководитель Верхоляк К.Р. Цель программы: формирование у воспитанников навыков искусства создавать мягкие игрушки своими руками. Разработана для воспитанников 7 – 12 лет.  Срок реализации программы -  один год. 

Физкультурно-оздоровительное:

- «Спортивные игры», руководитель педагог дополнительного образования Фаизов Р.М. Цель программы: укрепление физического и психического здоровья детей и подростков через вовлечение их в спортивные занятия. В программе представлены доступные для детей и подростков упражнения, способствующие овладению элементами техники и тактики спортивных игр, развитию физических способностей. Рассчитана программа на год, занятия проводились с учетом физиологических и психологических особенностей детей, а также с учетом возраста воспитанников.
Психолого-педагогическое

       Психологическое сопровождение всех воспитанников Центра осуществляется педагогом-психологом Центра через работу по программам «Понять и принять» (групповая работ), «Путь к себе» (индивидуальная работа) и индивидуальные занятия с воспитанниками по отдельному графику. 

Служба примирения «Апельсин»
      Работу службы примирения осуществляет заведующая УВЧ – Возилова С.Г.  Деятельность по данному направлению направлена на пропаганду бесконфликтного общения, развитие толерантных отношений среди воспитанников с  использованием восстановительных технологий в разрешении конфликтных ситуаций. 

  В течение 2022 года с участием воспитанников были проведены следующие мероприятия:

     - ЗИПОПО «Пахнут ли деньги?» 

- Выпуск брошюрок «Ценность восстановительных технологий» 

- КТД «Мы команда одного корабля» 

- Конкурс видеороликов «Ссора и вражда не доведут до добра». В группе 540 просмотров видеороликов.  В рамках работы службы примирения подключается не только Центр, но и филиал «Созвездие», это очень радует. По результатам конкурса 1 место - видеоролик 3 группы Центра; 2 место поделили: 1 группа филиала «Созвездие» и 2 группа Центра; 3 место - 1 группа Центра и видеоролик филиала «Созвездие» - «Лиса и журавль, сказка».
   За истекший период заполнено 17 учетных карточек. Проведено 16 примирительных встреч, 1 круг заботы. Составлен один договор.

  Работа детского совета «СМИД»
         Детский совет самоуправления создан  с целью воспитания активного гражданина общества, личностного саморазвития, для проявления инициативы, самостоятельности, развития творческого потанцевала, для посильного и реального участия в жизни общества. Но  последние  время наблюдается сложность с выбором достойных кандидатов в члены Детского совета. Одной из главных причин нежелания вступать в Детский совет у воспитанников Центра является очень низкая мотивация к занятиям  общественной деятельностью.  Трудность формирования Детского совета связана также с тем, что несовершеннолетние находятся в учреждении непродолжительное время, они просто не успевают заслужить хороший авторитет среди воспитанников и работников учреждения, не успевают раскрыться и проявить себя с положительной стороны.
 За отчетный период проведены следующие мероприятия:

 - акция «От сердца к сердцу» (февраль);

 -  акция «На крыльях весны» (март);

 -  акция «День добрых дел» (май)

 - конкурс видеороликов «Пионерии посвящается…»;

 - конкурс видеороликов «Горнозаводск – территория безопасности» (июнь)

- конкурс видеороликов «Дети о войне» (июнь)

- акция «Сюрприз» (в течение всего года, для именинников);

- Члены Детского совета принимали участие в подготовке и проведении различных мероприятий: концерт «День учителя», флеш-моб «Волонтером быть здорово», праздник «Музей новогодних чудес».

      Необходимо продолжить работу по повышению мотивации воспитанников работы в Детском совете, продумать определенные бонусы для членов Детского совета.

Работа волонтерского отряда «4Д» 

      Работая в составе Детского совета, ребята  параллельно осуществляют волонтерскую деятельность, привлекая к ней воспитанников Центра. Воспитанники принимать активное участие в жизни детского коллектива, насыщенной интересными и полезными делами. Всего  силами Детского совета и волонтеров  за период 2022 года проведено: 18 акций; выпущено 2   видеоролика «Для мам» и «Секреты здорового питания».

По итогам муниципального конкурса «Волонтер – 2022» волонтерский отряд «4Д» за свою работу получил Диплом второй степени, памятные сувениры и Благодарственные письма.
Воспитательная работа филиала «Созвездие»
 В  2022  году в рамках Дня правовой помощи детям 18.11.2022 года для детей дошкольного и  младшего школьного возраста проведено занятие – игра «Права каждому нужны, права для каждого важны», для подростков  -  беседа «Ты не прав, если не знаешь прав» с участием сотрудников полиции.  В мероприятиях приняли участие 11 несовершеннолетних.

В ноябре  2 воспитанника филиала приняли участие в Mежрегиональной просветительской акции «Всероссийский военно-патриотический диктант».
Реализуется план совместных мероприятий с ОДН в части профилактики самовольных уходов – участие в рейдах «Семья», организация занятости воспитанников в мероприятиях, организованных Общественным советом при ОМВД России по ЛГО, учреждениями дополнительного образования. Так за 2022 году совместно  с инспекторами ОДН проведены тематические беседы  на тему: «Взрослая жизнь - взрослая ответственность», «Уголовная ответственность несовершеннолетних», «Если тебе сложно - позвони! Детский телефон доверия», «STOP - курение, алкоголь, наркотик! Влияние психоактивных веществ на детский организм», «Административные правонарушения и их последствия», занятия по темам  «Права и обязанности ребенка в семье, школе, социуме», «Как избежать конфликта, драки? Поиск позитивных путей разрешения конфликтных ситуаций», в декабре прошла декада правовых знаний. В апреле воспитанники с экскурсией посетили комнату боевой славы (в комитете ветеранов боевых действий на Северном Кавказе). 

В рамках взаимодействия с Общественным советом при ОМВД России по ЛГО воспитанники филиала приняли участие в интеллектуальной акции «Летний книговорот – 2022», фотоконкурсе юных кулинаров и знатоков ПДД «Светофор на тарелке-2022», акции «Зарядка со стражей порядка», акция «ЦВЕТочные Истории», конкурсе рисунков «Полицейский Дядя Степа». 

Всего в мероприятиях приняли участие 79 воспитанников, в том числе склонных к совершению правонарушений, самовольных уходов.

 В целях обеспечения занятости и развития творческих способностей воспитанников учреждении работают кружки:  «Акварелька», «Театральный сундучок», секция ОФП.  Занятия в кружках проводятся 3 раза в неделю, рассчитаны на разновозрастную группу, не более 10 детей.  Оборудована учебная комната, где размещена библиотека для воспитанников, имеются два компьютера, обеспечен доступ в Интернет. На территории филиала оборудована волейбольная площадка, установлены спортивный комплекс (уличные тренажеры, турники) и качели. Оборудованы три открытые веранды, 2 зимние веранды, зал для занятий ОФП. 

Воспитанники филиала принимают активное участие в онлайн – мероприятиях (викторины, квесты, виртуальные экскурсии), организованных учреждениями дополнительного образования и Центральной детской библиотекой.  Так, в период каникул дети приняли участие в онлайн – площадке «Каникулы на 100 в Лысьве»: марафон творчества «МыЕдины», «Страна Пионерия». По итогам мероприятий все дети отмечены сертификатами участников.

В целях создания единого реабилитационного пространства по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних филиалом ЦПД заключены соглашения о взаимодействии с территориальными управлениями МСР ПК, КДН и ЗП всех обслуживаемых территорий, договоры о сотрудничестве с образовательными учреждениями.

.

  Работа попечительского совета 
       Некоммерческое партнерство «Попечительский совет Детского дома        

г. Горнозаводска» функционирует с 26 мая 2011 года. 

Состав попечительского совета состоял из 8 (восьми) человек в 2022 году:

1. Аскаров Рамиль Нурахматович – начальник Горнозаводского ЛПУмг;
2. Василенко Павел Алексеевич - индивидуальный предприниматель;

3. Дубов Игорь Владимирович – АО «СШР» начальник газового оборудования;
4. Сарычева Татьяна Валентиновна - индивидуальный предприниматель;

5. Ильин Виталий Олегович – генеральный директор ООО «Горнозаводскцемент»;

6. Сияров Илхамиддин Джалолудинович - индивидуальный предприниматель;

7. Сияров Ридожендин Джалолудинович - индивидуальный предприниматель;

8. Афанасьев Александр Николаевич – начальник Газовой службы.

Поморцева Любовь Юрьевна – исполнительный директор.

1. Работа попечительского совета велась, согласна плана работ на 2022 год.

2. Попечительский совет финансировал:

 – поездку воспитанникам в г. Пермь на просмотр баскетбольного мяча в

УДС «Молот»;

– праздничный обед в кафе «Красный Бархат» за участие в Спартакиаде 

«Волшебный мяч» среди несовершеннолетних занявшим III место;

– выпускной вечер для двух воспитанников начальной школы 4 класса:

Морозову Алексею, Кудрину Артему по 600,00 руб. на каждого;

           – поездку воспитанникам в г. Пермь для участия в конкурсе «Хрустальные звездочки»;

           – поездку воспитанникам в г. Пермь для участия в краевом конкурсе «Звездочки Прикамья-2022», «МастерОК-2022»;

           – поездку воспитанникам в г. Пермь в «Парк Горького» (в целях поощрения лучших воспитанников в количестве 12 человек);

           – проведение чаепития воспитанникам, в связи с закрытием смены ЗДОЛ «Ермак»;

           – поездку воспитаннику Мокрецову Кириллу в г. Пермь для участия в краевых соревнованиях по рукопашному бою;

           – покупку подарков (шоколад «Милка») педагогам ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска, к празднику «День учителя!»;

           - билеты воспитанникам для посещения концерта в количестве 10 чел-к в МАУК «ДК имени Л.И. Бэра»;

            - питание воспитанникам Коробовой Виктории, Максимову Максиму в поездку в г. Казань для участия в конкурсе «Социальный акселератор Благопредприниматель».

3. Согласно «Положению о стипендии» выплачивалась стипендия лучшим

воспитанникам Центра:

- за 2 четверть: Ваганову Сергею, Егорову Илье, номинация «Живу по правилам»;

- за 3 четверть: Ваганову Сергею, Егорову Илье, Пешковой Екатерине, номинация «Живу по правилам»;

          На счет Ассоциации «Попечительского совета Центра помощи детям

 г. Горнозаводска» по состоянию на 31.12.2022г. поступило 91105,00 рублей.

Остаток на начало 01.01.2022года – 71 509,01 рублей.

Итого общий доход с начала года: 162614,01 рублей  

 Расходы попечительского совета смотрим (Таблицу № 1).

Таблица № 1

	№ п/п
	Содержание операции 
	Расходы 

	1
	На поездку воспитанникам в г. Пермь на просмотр баскетбольного мяча в УДС «Молот». 
	5000,00

	2
	На праздничный обед в кафе «Красный Бархат» за участие в Спартакиаде «Волшебный мяч» среди несовершеннолетних занявшим III место. 
	2600,00 

	3
	На выпускной вечер для двух воспитанников начальной школы 4 класса: Морозову Алексею, Кудрину Артему по 600,00 руб. на каждого.
	1200,00

	4
	На поездку воспитанникам в г. Пермь для участия в конкурсе «Хрустальные звездочки».
	2000,00 

	5
	На поездку воспитанникам в г. Пермь для участия в краевом конкурсе «Звездочки Прикамья-2022», «МастерОК-2022».
	3500,00

	6
	На поездку воспитанникам в г. Пермь в «Парк Горького» (в целях поощрения лучших воспитанников в количестве 12 человек).
	24000,00

	7
	Выпускнику центра Егорову Илье на сертификат 
	2000,00

	
	На проведение чаепития воспитанникам, в связи с закрытием смены ЗДОЛ «Ермак».
	5500,00

	
	На питание воспитаннику Мокрецову Кириллу, который участвовал на краевых соревнованиях по рукопашному бою в МАСУ «Лобановский дом спорта» г. Пермь с 02.10.2022 по 03.10.2022 г.
	1000,00

	
	На подарки педагогам ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска, к празднику «День учителя!».
	2400,00

	
	Согласно «Положению о стипендии» выплачивалась стипендия лучшим воспитанникам Центра - за 2,3 четверть.
	2600,00

	
	На билеты на концерт воспитанникам в МАУК «ДК им. Л.И. Бэра»
	1000,00

	
	На поездку воспитанникам Центра в г. Казань для участия в конкурсе «Социальный акселератор Благопредприниматель» (на питание)
	4000,00

	
	Оплата за использование системы СБИС.
	5600,00

	
	Другие расходы – Сбербанк Онлайн, комиссия за ведение счета в банке ежемесячная, комиссия за выдачу наличных денежных средств, комиссия за годовое обслуживание по бизнес карте, и др.
	31568,21

	
	Итого израсходовано
	93968,21


Остаток денежных средств на 01.01.2023г. – 68645,80 рублей
Участие в проектной деятельности.

- Проект «Родительский дом», направленный на формирование положительной мотивации детей и «бывших» родителей на восстановление детско-родительских отношений. Куратор проекта Вологдина Ю.Н., специалист по социальной работе. В рамках проекта проделана следующая работа и проведены мероприятия:
 – изучены личные дела вновь прибывших  воспитанников  «И это все о нем»;                                                                                                                                               - собрана информация о родителях, близких  родственниках вновь прибывших воспитанников «Владеешь информацией, владеешь ситуацией»;
– беседы  с воспитанниками «Мои самые лучшие воспоминания о жизни дома»;
 – Диалог с воспитанником «Принимаю ли я своих родителей».                                    – Акция «Письмо домой» (ежемесячно)                                                                              – Общение по телефону «Алло, мама» (ежемесячно)                                                               – Общение в социальных сетях «Привет через интернет» (постоянно)
    В рамках реализации проекта проведена большая работа с воспитанниками для их правильного понимания межличностных отношений в семье в плане иерархии, значимости семьи, правильного поведения в семье, выстраивание правильных детско-родительских отношений. Результат -   3 воспитанников возвращены в кровную семью, у 2 – ведется работа по восстановлению в родительских правах.

   - Проект «Жизнь по имени Семья», направленный на создание условий для предупреждения социальной дезадаптации воспитанников детского дома в замещающих семьях посредством внедрения индивидуальных программ комплексного сопровождения участников проекта, обеспечивающих благоприятное жизнеустройство в семьи. Куратор проекта Иванова И.Н., педагог-психолог Центра.   По итогам года в гостевых семьях побывали 25 воспитанников. Некоторые на постоянной основе на праздничные и каникулярные дни уезжали к своим родственникам, которые в силу своего возраста либо других обстоятельств не могли взять воспитанников под свою опеку. Остальные уезжали в гостевые семьи, чтобы затем перейти в приемные семьи. За 2022 год  в замещающие семьи передано 81 ребенок.
  - Проект «Здравствуй, Завтра», направленный на подготовку воспитанников центра к самостоятельной жизни, их развитие и повышение социальной компетенции. Данный проект был представлен на краевой конкурс методических разработок, где получил Диплом 1 степени в номинации «Социально-педагогическая поддержка».

Работа с некоммерческими организациями.
1.ООО «Горнозаводскцемент»:
Оказал благотворительную помощь в виде Новогодних подарков  воспитанникам  и детям, проживающим семьях  в количестве 200 шт.
2. Пермская общественная благотворительная организация помощи детям «Дом»:

 Организована Игра «ФОРД Боярд», спектакль «Дочь Короля»

3. Благотворительный фонд «Лучики детства» г.  Челябинск . 

       Оказал благотворительную помощь  в виде Новогодних подарков детям в количестве -  133 шт .
4. Федерация смешанного Боевого единоборства (ММА) Пермского края:

Оказала благотворительную помощь в виде косметических наборов для девочек в количестве 12 шт.; форма для волейбола – 10 шт., футзалы – 10 шт.; щиты футбольные – 10 шт.; ботинки лыжные – 4 шт.; лыжи с палками – 4 шт.; спортивная груша – 1 шт.; гитара – 2 шт.;

 5.ООО «Парма»:

 Подарили силовой тренажер на сумму 50 000 рублей.

9.  Отделение по сопровождению семей с детьми.

 Всего за 2022 год было обслужено 2276 получателей социальных услуг, их них:  семьи группы риска СОП – 947 ; дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях  1192; беременные женщины и семьи с детьми от 0 до 1 года – 67; граждане в возрасте от 18 до 23 лет – 3. Оказано 22 956 услуги:  социально – бытовые – 7447 услуги; социально – психологические – 13334 услуги; социально – правовые – 2 175 услуги. В 2022 году  проект  «Мы в ответе за то , какими будут наши дети» реализовывался на территории Лысьвенского городского округа и Горнозаводского городского округа результат проекта  75 % семей , участвующих в проекте снято с сопровождения в связи с положительной динамикой.  В рамках дополнительной занятости в летний период специалисты Лысьвенского отделения по сопровождению семей с детьми участвовали в организации Летнего молодежного клуба для детей, состоящих на сопровождении.
10. Задачи учреждения на 2023 год.

1. Обеспечивать благоприятные, приближенные к семейным условиям проживания детей в учреждении, способствующие формированию здорового образа жизни, умственному, эмоциональному и физическому развитию личности, осуществлять комплекс мер для безопасного пребывания воспитанников в учреждении.

2. Создавать условия для развития, воспитания и образования детей посредством внедрения эффективных технологий адаптации и реабилитации воспитанников, программ, проектов, комплекса мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое воспитание, формирование основ сохранения здоровья и мотивации к активному здоровому образу жизни, социализацию, профессиональное самоопределение, профилактику самовольных уходов, развитие социальной активности воспитанников.

3. Оказывать квалифицированную помощь гражданам в сохранении и восстановлении благополучия семьи, 
в преодолении социально - психологического кризиса.

4. Способствовать созданию в замещающей семье условий, оптимальных для ее развития и воспитания ребенка, предупреждать появление проблемных ситуаций и своевременно их устранять, предотвращать отказ от приёмных детей и жестокого обращения с ними.

5. Повышать престиж профессии педагога, воспитателя, создавать атмосферу уважения к педагогическому труду, разрабатывать меры по его поддержке.
6. Повышать качество оказания услуг: минимизировать случаи изъятия детей из  семей ; отказы от  получения социальных услуг.
7. Создавать необходимые условия для развития и самоорганизации специалистов учреждения.

8. Содействовать непрерывному повышению квалификации специалистов учреждения. 

9. Повышать имидж учреждения через участие в мероприятиях различного уровня.

