 Итоги  работы ГКУСО ПК ЦПД
 г. Горнозаводска за 2023 год.

1. Общая информация об учреждении.
Государственный статус учреждения:

Тип – государственное учреждение казенного типа.

Вид – учреждение социального обслуживания центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей.
Наименование учреждения: Государственное казенное учреждение социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г.Горнозаводска. 
  Юридический адрес: ул. Мира, д.27, г. Горнозаводск, Пермский край, РФ, 618820.
 Учредителем Учреждения является Министерство социального развития Пермского края.

 Целью деятельности учреждения являются: 

- профилактика безнадзорности и беспризорности;

- социальная реабилитация несовершеннолетних в возраста от 3 до 18 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 

- социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 

- предоставление временного приюта несовершеннолетним в условиях стационара, в условиях семейной воспитательной группы, 

- социальное обслуживание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также их законных представителей (опекунов, попечителей, приемных родителей), 

- социальное обслуживание семей, имеющих детей, признанных нуждающимися в социальном обслуживании по обстоятельствам, приводящим семью к попаданию в социально опасное положение, в том числе несовершеннолетних, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества, в отношении которых имеется судебное решение о возложении обязанностей пройти социальную реабилитацию, 

- социальное обслуживание беременных женщин, семей, имеющих детей в возраста от 0 до 1 года, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в связи с обстоятельствами, приводящими к попаданию в группу риска социально опасного положения. 

Учреждение имеет:
- Специализированное образовательное подразделение государственного казенного учреждения социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Горнозаводска, местонахождения Пермский край, г. Горнозаводск, ул. Мира, 27, 618820. Отделение длительного пребывания детей.

-  Филиал «Созвездие», местонахождения Пермский край, г. Лысьва, ул. Кутузова ,д. 1А, 618905. Филиал имеет: 

 - Отделение временного пребывания детей.
 - Служба сопровождения семейных воспитательных групп государственного казенного учреждения социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Горнозаводска. Отделение семейных воспитательных групп Кизеловского , Губахинского,Гремячинского, Лысьвенского городских округов и Чусовского муниципального района.

 - Отделение по сопровождению семей с детьми на территориях  Горнозаводского , Губахинского,Гремячинского, Лысьвенского городских округов и Чусовского муниципального района.
 Учреждение имеет Лицензии на право оказывать образовательные и медицинские  услуги.

Плановое количество койко – мест ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска на 01.01.2023 года.
 Общее количество койка -  мест – 131человек.
В отделении длительного пребывания – 37 человек.

В отделении временного пребывания – 21 человек.

В семейно – воспитательных группах – 73 человек.

 Плановое количество получателей социальных услуг на дому – 1907:
Предоставление социального обслуживания на дому детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также их законным представителям (опекунам, попечителям, приемным родителям) – 1097;
Предоставление социального обслуживания на дому семьям, имеющим детей, признанным нуждающимися в социальном обслуживании по обстоятельствам, приводящим семью к попаданию в социально опасное положение – 737;

Предоставление социального обслуживания на дому беременным женщинам, семьям, имеющим детей в возрасте от 0 до 1 года, признанным нуждающимся в социальном обслуживании в связи с обстоятельствами, приводящими к попаданию в группу риска социально опасного положения – 73.
 Официальный сайт учреждения: http://ddgorn1.3dn.ru
 Сообщество в контакте: https://vk.com/feed
 Укомплектованность штата учреждения составляет:
по штатному расписанию 195,25 штатных единиц, количество людей, работающих в учреждении 148 чел., укомплектованность штата на 01.01.2023 года составляет 88 %.
-  АУП – 17 чел., 

-  педагогический – 30 чел., 

- специалисты – психологи – 22 чел.,

- медицинский персонал – 11 человек:
     Врач – педиатр, врач – психиатр - 2,  8-  медицинские сестры. 

 - обслуживающий персонал –  57 чел., из них 19 чел. воспитатели СВГ 
-  специалисты по социальной работе – 11 чел. 

Высшую  квалификационную категорию имеют 7 сотрудников, из них 4 педагогические работники, 3 медицинские работники, первую квалификационную имеют 1 сотрудник. С целью стимулирования целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников учреждений, их методологической культуры, профессионального и личностного роста проводится их аттестация. В 2023 году   на соответствие занимаемой должности   аттестованы  - 5 чел.
В соответствии с системой обязательности непрерывного образования и развития специалистов образовательных организаций прошли курсы повышения квалификации 44 сотрудника, что составляет 30 % . заведующие, психологи, социальные педагоги, воспитатели, специалисты по социальной работе, медицинские работники, повара, обслуживающий персонал. 

 Общий уровень образования сотрудников:

- высшее – 51 чел, что составляет 34 % от общего количества работающих сотрудников;
- СПО – 59 чел, что составляет  40 %;

- НПО – 31 чел, что составляет 21 %;

Среднее – 7 чел, что составляет 5%.

 Уровень образования педагогических работников: - высшее – 11чел, (37%); СПО – 18 чел ( 60%) ; НПО – 1 чел(  3%).
 Уровень образования медицинских работников: высшее – 4 чел( 30%); СПО – 8 чел.( 70%).
 В 2023 году 5 специалиста учреждения  награждены Благодарственными  письмами  МСР ПК  (Краславкская П.П., Зыкина Л.А., Жукова С.В., Маркова Л.Г., Цветкова  В.Н., ). 3 специалиста от уполномоченного по правам ребенка ПК( Киселева Л.Б., Иванова И.Н., Жукова С.Г.) Учреждение награждено Дипломом лауреата XV педагогических чтений им. А.А. Католикова в номинации «Связь времен и поколений». 
    О повышении профессионализма педагогов говорят следующие результаты  работы:
Участие в конкурсе профессионального мастерства молодых специалистов организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подведомственных Министерству социального развития Пермского края.
14.11.2023 года в г. Перми состоялся финал конкурса профессионального мастерства молодых специалистов организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подведомственных Министерству социального развития Пермского края. В данном конкурсе принимала участие Ж.С. Боднарчук с проектом «Быть рядом». В результате получила сертификат участника конкурса. 

   Проект направлен на оказание социальной, психологической, педагогической помощи родителям в ситуации школьной не успешности ребенка.

В процессе сопровождения психолог отделения по сопровождению семей с детьми оказывает помощь родителю в решении проблемы не успешности ребенка и формирует у родителя навык конструктивного взаимодействия с ребенком в процессе обучения через повышение уровня родительской компетентности.

Педагог дополнительного образования Центра Фаизов Р.М отмечен благодарностью КДН и ЗП Пермского края за большой личный вклад в развитие детского спорта.

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника были направлены на повышение престижа профессии педагога.

Разработаны следующие положения:  

Положение о конкурсе профессионального мастерства педагогов и специалистов ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска

Положение о конкурсе профессионального мастерства «наставничество воспитателя» ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска

Положение о конкурсе профессионального мастерства «союз воспитателей» ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска

Положение о конкурсе профессионального мастерства психологов службы по сопровождению семей с детьми ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска.

Результаты конкурса - Дипломом победителя награждена Верхоляк Е.Р., инструктор по труду. Дипломом за второе место награждена Петрова И.В., воспитатель. Дипломом за третье место – Антипова Н.С., воспитатель. Все участники конкурса получили сертификаты и денежные призы.

В рамках конкурса профессионального мастерства «наставничество воспитателя» был проведен конкурс эссе на тему «Моя профессия-мое призвание». 

Первое место: Киселева Л.Б. и Малец Н.А., второе место - Просвирнёва Н.К., третье место –Петрова И.В.

В филиале «Созвездие» первое место – Гладких И.А., второе место – Ширинкина М.А., и Молчанова Т.Н., третье место – Березина О.А.

В рамках конкурса профессионального мастерства «Союз воспитателей» был проведен конкурс «Педагогическая ярмарка наших достижений». Были подведены итоги за первое полугодие согласно положения. Первое место присуждено 3 группе: Киселева Л.Б., Мельникова Н.Н., Корочкин А.В. Второе место присуждено 2 группе: Зыкина Л.А., Казина И.В., Комар В.В. Третье место присуждено 4 группе: Петрова И.В., Величко Е.А.

В филиале «Созвездие» первое место присуждено 1 группе: Березина О.А., Гладких И.А., Молчанова Т.Н., Южакова А.А. Второе место присуждено 2 группе: Антипова Н.С., Мальцева И.В., Тюрнина М.А., Черепанова М.В.

     В рамках конкурса профессионального мастерства психологов службы сопровождения был проведен конкурс эссе на тему «Моя профессия».  Первое место присуждено Бабковой Л.В., второе место – Коноваловой А.В., третье место – Маймескул Е.Л.

   Участники конкурса получили возможность продемонстрировать свои достижения в профессиональной педагогической деятельности, предъявить результаты своей работы коллегам. 

Участие в краевых конкурсах 

«Звездочки Прикамья» - 2023

В 2023 году воспитанники Центра приняли участие в краевом конкурсе «Звездочки Прикамья» в трех номинациях»: «Вокал», «Танец», «Оригинальный жанр».

Вероника П. стала победителем в номинации «Вокал», исполнив эстрадную песню «Я буду ждать», награждена Дипломом I степени.  Как победитель приняла участие в финале проекта Приволжского федерального округа «Вернуть детство» в г.Уфа, отмечена сертификатом участника. Руководитель – педагог дополнительного образования Баженова Е.В.

Танцевальный коллектив «Ярко» выступил в номинации «Оригинальный Жанр» с номером «Давай веселей» в жанре «Танцевальная степ-акробатика», и в номинации «Танец» с номером «Танго». Коллектив отмечен сертификатом участника. В номинации «Оригинальный жанр» коллектив оправдал свое название, выступление было ярким, запоминающимся. Коллектив стал победителем, награжден Дипломом I степени. Руководитель – педагог дополнительного образования Баженова Е.В.

«МастерОК» -2023

Воспитанники Центра ежегодно участвуют в краевом конкурсе «МастерОК», становятся победителями и призерами. Так в 2023 году в конкурсе приняла участие воспитанница  Екатерина П. в направлении «Декоративно-прикладное искусство», ее работу «Пасхальное лукошко» высоко оценило жюри. Пешкова Е. стала победителем и обладателем диплома I степени. Руководитель – воспитатель Петрова И.В.

Спартакиада «Волшебный мяч»

Спортивные занятия в нашем Центре посещают все воспитанники. Педагог дополнительного образования Фаизов Р.М. руководит объединением «Спортивные игры», секциями «Настольный теннис». «Дартс».  Воспитанники принимают активное участие в различных соревнованиях как в своем городе, так и на краевом уровне. Одним из важных соревнований является Краевая спартакиада спартакиада для несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и воспитанников Центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Волшебный мяч». Команда воспитанников нашего Центра ежегодно принимает участие в спартакиаде. Воспитанники нацелены только на победу, и их старания приносят отличные результаты. Так в 2023 году наша команда стала абсолютным победителем на всех этапах спартакиады (летний фестиваль) - муниципальном, зональном, краевом и награждена Дипломом I степени. Руководитель команды – Фаизов Р.М. награжден Благодарственным письмом КДН и ЗП Пермского края за большой личный вклад в развитие системы дополнительного образования и работу с несовершеннолетними в Пермском крае, за подготовку команды-победителя.
Количество персонала на 1 воспитанника 1.3, объем финансирования на 2023 год составил 122 628, 00.  Процент обеспеченности бюджетной сметы 100 %. Средняя стоимость содержания одного ребенка в месяц 66 792.22руб., средняя стоимость питания 296.30 руб.
2. Количество  воспитанников  на 31.12.2022 года – 111 чел. 
Девочек – 49 чел., мальчиков – 62чел. Сироты – 7 чел., ОБПР – 53  чел., 51 – без статуса.
  - Отделение длительного пребывания – 31  воспитанника.
 -  Отделение временного пребывания –   80 детей:   

· стационар –  22 человек.

·  СВГ – 58 человек:
  в СВГ г. Кизела – 13 детей,  СВГ г. Губахи – 12, в СВГ г. Гремячинска  - 5, СВГ г. Чусового – 4, СВГ г. Лысьвы – 24 несовершеннолетних. 


Из 80 несовершеннолетних: 36 – поступили по акту оперативного дежурного, 37 – по ходатайству органов опеки и попечительства, по заявлению законных представителей – 0, по личному заявлению - 2, по ходатайству КДН и ЗП, согласованному с ТУ МСР ПК  - 5.  Из них: 35 девочек и 45 мальчика, 2 несовершеннолетних являются сиротами, 22 несовершеннолетних оставшихся без попечения. 6 несовершеннолетних поступили в учреждение в связи с отменой опеки. 

 3. Дополнительные сведения о воспитанниках.
В течение года поступило 241 несовершеннолетних, выбыло 241 несовершеннолетних. Количество поступивших детей по сравнению с прошлым годом  уменьшилось  на 59 человек, уменьшение составило 13 %, выбывших воспитанников из учреждения после проведенной реабилитационной работы уменьшилось на 20 несовершеннолетних, уменьшение составило 8 % с АППГ.  Из поступивших в 2023  году детей - по акту оперативного дежурного  – 101 (42,4 %),  ходатайству органов опеки и попечительства – 123 (51,7%),  по личному обращению несовершеннолетнего – 4 (1, 7 %), по заявлению родителей или законных представителей – 8 (3,4 %), другие причины – 2 (0.8 %).

     14  несовершеннолетних обслужено в течение года повторно, что составляет 6 % от общего количества поступивших детей. Из них 12  поступившие в течение года повторно, из кровных семей, 2 – из замещающих семей. Из них: 3 несовершеннолетних поступили  в связи с конфликтными отношениями с родителями, 7 несовершеннолетних в связи с пьянством родителей, 3 несовершеннолетних в связи с госпитализацией законного представителя (матери), 1  несовершеннолетний остался без попечения законного представителя.  По всем 14 случаям первичного помещения детей  направлялась информация в КДН и ЗП для продолжения работы с семьей субъектов системы профилактики, для постановки семьи  на учет в «группу риска» или СОП.
 4. Жизнеустройство воспитанников.
За 2023  год  было  обслужено 353 несовершеннолетний в возрасте от 3 –х до 18 лет.
 В кровные семьи возвращено 135 ребенка, что составляет 72 % от числа воспитанников, прошедших реабилитацию:
 - отделение длительного пребывания г. Горнозаводск – 3 чел.

- филиал «Созвездие» г. Лысьва – 132 чел.
В замещающие семьи устроено   88 чел, что составляет 53 % от общего числа несовершеннолетних.
 - отделение длительного пребывания – 15 чел.
 - филиал «Созвездие» - 73 чел.

Общее количество выпускников 13 человек:

 - отделение длительного пребывания 11 человек.

 - филиал «Созвездие» - 2 человек.
       Десять   воспитанников  поступили на обучение в различные учебные заведения для получения первого профессиональное образование.  В настоящее время все учатся. Из них 1 чел. поступил в ГБПОУ «ГПТ» и остался в контингенте воспитанников до 31 мая 2024 года.
        Трое   выпустились по достижению совершеннолетия: 1 закончил успешно учебу, 1 – служба в Армии, 1 – бросил учебу. 
 Планируемое количество выпускников в 2024  году – 10 человек.
5.Анализ социального портрета воспитанников, работы по профилактике асоциального поведения:
Общее количество самовольных уходов – 13 случаев (3%) от общего количества несовершеннолетних, прошедших реабилитацию.

 Общее количество  несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения  - 6 (1,7%), общественно  опасное деяние – 0 ( 0%),  уголовные преступления –1 ( 0,28%)
Отделение длительного пребывания.

-  количество воспитанников, состоящих в группе риска в 2023 году – 13 чел; на 01.01.2022 – 17 чел. 
 - количество воспитанников, состоящих в СОП – 9 чел.; на 01.01.2020 – 13 чел.  

- количество воспитанников, состоящих на учете у нарколога – 7 чел. - количество воспитанников, совершивших общественно-опасные деяния –  0 чел; административные правонарушения – 3 чел.; уголовные преступления – 2 чел.;
 - количество воспитанников, привлеченных к административной ответственности – 3 чел, уголовной ответственности – 2 чел., в том числе осужденных к лишению свободы – 0 ;
 - количество воспитанников, состоящих в розыске на 01.01.2023  г. – нет (2022 г. – нет). 
Всего состоящих на учете в ПДН  в 2023 году 12 чел.

 Количество воспитанников, состоящих в  СОП в 2023 году –9 чел  в 2022  году (13 чел.) В течение 2023 года сняты с профилактического учета СОП, группы «риска», ПДН – 15 человек, что составляет 68 % от общего числа воспитанников, состоящих на учетах. В связи с исправлением по положительной реабилитации – 8 чел;  с достижением совершеннолетия – 2 чел; с поступлением в другое учебное заведение – 5 чел., с лишением свободы – 0 чел.
         На 01.01.2024 в «группе риска» состоит 5 воспитанников, ПДН – 4 воспитанника, СОП – 3 воспитанника.  Всего на 01.01.2024 состоят на учетах 8  чел.
Профилактическая работа с детьми ведется постоянно, в тесном взаимодействии с Отделением МВД России по Горнозаводскому городскому округу.

В отчетный период проведено одиннадцать групповых бесед, запланированных по плану с приглашением инспектора ПДН или  инспектора ОГИБДД:

- Час общения «Преступления и наказания»;

- «Как не стать жертвой преступления»;

- «Правила ПДД», мастер-класс по изготовлению светоотражающих элементов на одежду;

- «Ответственность несовершеннолетнего за совершение правонарушений и преступлений»;

- «Административная и уголовная ответственность».

     Также были проведены 8 дополнительных бесед с участием представителей субъектов системы профилактики:

 - беседа инспектора ПДН «Вред и наказание за курение в общественных местах»;

- профилактическая беседа «Чем грозит употребление ПАВ»

- руководитель СО СК по г. Горнозаводску «Как обезопасить себя от преступлений и что должны делать дети в опасной ситуации»

-  «Урок мужества»

- беседа с подростками на тему «Безопасное детство» с участием помощника прокурора Горнозаводского ГО Аскаровой Н.А., заместителя председателя КДНиЗП  администрации Горнозаводского городского округа Л.В. Шуровой, тренером спортивного клуба «Город»;

- следователя уголовного розыска отделения МВД России по Пермскому краю Куршакова Н.Н. провела с ребятами час общения на темы: «Правила личной безопасности» и «Самовольные уходы несовершеннолетних. Отчего? Почему? К чему? Последствия». 

-  час общения с воспитанниками на тему «Основные угрозы безопасности детей в интернете» - киберконсультант Чиркова В.И.

-  игра  по интернет безопасности - киберконсультант Чиркова В.И. и специалист КДНиЗП администрации Горнозаводского ГО Мошегова М.А.

      Инспектор ПДН раз в месяц проверяет подростков в учреждении и проводит профилактическую беседу с детьми, состоящими на профилактическом учете в ОУУП и ПДН, всего проведено от 1 до 18 бесед с каждым воспитанником (в зависимости от времени постановки на учет). 
          Основные направления в работе:
- организация и проведение реабилитационной, индивидуально — профилактической работы с воспитанниками «группы риска» и СОП;
- реализация планов, программ ИПР и ИПК с  воспитанниками «группы риска» и СОП, по необходимости составляем дополнения к программа.
         Проведено 153 индивидуально — профилактических бесед с воспитанниками «группы риска» и СОП, 8 групповых занятий
          Давыдов Н. 16.11.2023 года  был направлен на реабилитацию в ГКУСО ПК «Социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних употребляющих ПАВ» Филиал «Росинка».
          На всех воспитанников, состоящих на профилактическом учете, составлены индивидуальные программы реабилитации, коррекции или дополнения к ним.

         За 2023 год проведено 7 советов профилактики. На совете профилактике проведены профилактические беседы с 30 воспитанниками.

          Ведется работа по реализации плана мероприятий по обеспечению информационной безопасности воспитанников Центра: 1 раз в месяц во взаимодействии с правоохранительными органами (с инспектором ПДН Рогожниковой К.В.) проводим мониторинг социальных сетей в целях профилактики деструктивного влияния на несовершеннолетних информации, размещенной в сети «Интернет», а также выявление сайтов, содержащих информацию о способах совершения самоубийств либо призывы к совершению самоубийства. В ходе изучения содержания страниц «ВКонтакте» несовершеннолетних, пользователи  проявляющие интерес к деструктивным сообществам не выявлены. 

Планируемая деятельность, направленная на снижение по​казателей:

- своевременно выявлять воспитанников склонных к девиациям и оказание коррекционно-профилактического воздействия с целью устранения отрицательных влияний на личность ребенка;

- осуществлять педагогическую деятельность по воспитанию навыков здорового образа жизни;

- создать условия для повышения самооценки воспитанников и их успешной самореализации;

- включать воспитанников в общественно – полезную деятельность, развитие её в рамках толерантности и коммуникативной культуры, навыков бесконфликтного поведения;

- обеспечить соблюдение прав и законных интересов воспитанников;

- организовать и проводить специальные профилактические мероприятия, направленные на предупреждение употребление ПАВ;

- осуществлять меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения воспитанников.
Филиал «Созвездие»
За отчетный период в учреждение поступили 44 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН (2021 год – 37). 1 несовершеннолетний в период нахождения в учреждении состоял на учете в уголовно-исполнительной инспекции. 2023 году воспитанники филиала совершили 1 административное правонарушение (вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с не достижением возраста ответственности).

В 2023 году беременность  у воспитанниц филиала зафиксирована не была.

4 несовершеннолетних, из 317 обслуженных в течение года, наблюдались у врача-нарколога. 

В 2023 году 5 воспитанниками филиала совершено 3 самовольных уходов.  

Информация представлена в нижеследующей таблице:

	Отчетный период
	Количество воспитанников
	Количество самовольных уходов

	2020 год
	4 (1 – повторно)
	6

	2021 год
	6 (0- повторно)
	5

	2022 год
	4 (2- повторно)
	5

	2023 год
	5 (0 –повторно)
	3


Все самовольные уходы были совершены из стационара филиала. Из них – 4 несовершеннолетних наблюдаются врачом-психиатром, 1 – врачом-наркологом. 

Анализ показывает, что основными причинами самовольных уходов воспитанников являются: социально-психологические особенности воспитанников – неумение или нежелание отказаться от асоциальной референтной группы, незнание норм и правил социально-приемлемого поведения и (или) нежелание их выполнять, несформированная потребность в качественно организованном досуге, низкая учебная мотивация, бродяжничество, стойкое противоправное поведение несовершеннолетних.

В период самовольных уходов преступлений против половой неприкосновенности воспитанников, находившихся в самовольном уходе, совершено не было.

Мероприятия по розыску несовершеннолетних, допустивших самовольный уход, проводятся в соответствии с утвержденной инструкцией «О неотложных действиях должностных лиц при самовольных уходах воспитанников из специализированного учреждения». Учет случаев самовольных уходов ведется в Журнале регистрации самовольных уходов, номенклатурный № 02-10-01, кроме того, составляется план розыскных мероприятий по каждому случаю.

В основном, период нахождения в самовольном уходе воспитанника не превышает 5 дней. Время ухода воспитанников – большая часть детей совершают самовольный уход в вечернее время. 

Подробная информация представлена в нижеследующей таблице:

	Год
	Возраст детей/кол-во детей, совер. сам. уход
	Поступили из семей
	Период нахождения в самовольном уходе
	Дни недели

	2020
	17 -3

12  -1

10- 1

16 -1
	Из кровных семей - 4
	Более суток - 6
	Будни – 5,

Выходные дни - 1

	2021
	15 -5

12- 1
	Из опекунской семьи – 1

Из кровной семьи - 5
	До истечения суток -3,

Более суток -2
	Будни – 3, выходные дни - 2

	2022
	13 – 1

14 – 1

17 - 2


	Из кровной семьи – 3

Из учреждения СПО (исполнение обязанностей попечителя возложено на ООиП) -1
	До истечения суток – 3,

свыше недели– 1,

до месяца -1


	Будни – 2,

Каникулярные дни - 3

	2023
	13 – 1

14 – 3

16 - 1
	Из кровных семей – 4

Из опекунской семьи – 1


	До истечения суток - 5
	Будни  - 1, 

Каникулярные дни - 2




В целях усиления мер безопасности приняты меры административно-управленческого характера: организовано круглосуточное дежурство дежурного по режиму, ответственного за осуществление контрольно-пропускного режима, осуществляется видеонаблюдение. Перед длительными выходными и праздничными днями с дежурным персоналом проводятся целевые инструктажи по отработке действий работников в случае чрезвычайных ситуаций, приказом по учреждению назначается дежурный из числа административно-управленческого персонала.

Руководителем филиала осуществляется ежедневный мониторинг по самовольным уходам: по факту совершения самовольного ухода воспитанниками сотрудниками Центра направляется информация в Министерство социального развития Пермского края, Территориальное управление МСР ПК по Лысьвенскому городскому округу, КДН и ЗП. Также осуществляется контроль за выполнением специалистами должностных обязанностей, направленных на профилактику самовольных уходов несовершеннолетних: ежедневный мониторинг по прибытию и выбытию воспитанников, по организации их досуга и занятости, по реабилитационным мероприятиям (ежедневная передача смен в присутствии представителя администрации, еженедельное совещание при руководителе, плановые контрольные мероприятия, Советы специалистов).

Ежегодно в целях совершенствования системы работы по розыску несовершеннолетних, самовольно покинувших учреждение, и уменьшения количества самовольных уходов издается межведомственный приказ с ОМВД России по Лысьвенскому городскому округу «Об утверждении Порядка взаимодействия филиала «Созвездие» ЦПД  г. Горнозаводска с ОМВД России по Лысьвенскому городскому округу, другими заинтересованными ведомствами в случае самовольного ухода воспитанников из учреждения».

 После возвращения из самовольного ухода  с несовершеннолетними проводится следующая работа: обследование врачами – наркологом, гинекологом, беседа психолога, совет профилактики с участием инспектора ОДН. 

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних специалистами  проводится индивидуальная работа с каждым воспитанником Центра согласно разработанной программе реабилитации, а также групповая коррекционная работа. В случае, если воспитанником допускаются самовольные уходы, правонарушения, употребление алкоголя и ПАВ, в ИПР несовершеннолетнего вносятся дополнения. Психологами и воспитателями учреждения проводятся занятия по коррекции эмоционально-волевой сферы с детьми старшего возраста, не менее 2 занятий в неделю. 

 Так,  в 2023  году в рамках Дня правовой помощи детям 20.11.2023 года для детей дошкольного и  младшего школьного возраста проведено занятие – игра «Большие права маленького Человека», для подростков  -  беседа «Ты не прав, если не знаешь прав» с участием сотрудников полиции и экскурсия в отдел ЗАГС администрации Лысьвенского городского округа. В мероприятиях приняли участие 20 несовершеннолетних.

Реализуется план совместных мероприятий с ОДН в части профилактики самовольных уходов – участие в рейдах «Семья», организация занятости воспитанников в мероприятиях, организованных Общественным советом при ОМВД России по ЛГО, учреждениями дополнительного образования. Так за 2023 году совместно  с инспекторами ОДН проведены тематические беседы  на тему: «Ответственность за непосещение школы, пропуски уроков без уважительной причины. За что ставят на внутришкольный учет?», «Если тебе сложно - позвони! Детский телефон доверия», «STOP - курение, алкоголь, наркотик! Влияние психоактивных веществ на детский организм», «Административные правонарушения и их последствия. Уголовная ответственность несовершеннолетних», занятия по темам  «Как не попасть в преступную группировку. Ответственность за групповые преступления», «Как избежать конфликта, драки? Поиск позитивных путей разрешения конфликтных ситуаций», познавательное занятие «Служебные собаки» (встреча с инспектором - кинологом), в декабре прошла декада правовых знаний. В феврале и июне воспитанники с экскурсией посетили комнату боевой славы (в комитете ветеранов боевых действий на Северном Кавказе). В рамках реализации проекта «Дружественное детям правосудие» воспитанники учреждения в марте, ноябре посетили уроки правовой грамотности в Лысьвенском городском суде, в ходе которых состоялись встречи с председателем Лысьвенского городского суда Г.Г. Батуевой. 
В рамках взаимодействия с Общественным советом при ОМВД России по ЛГО воспитанники филиала приняли участие в интеллектуальной акции «Летний книговорот – 2023», фотоконкурсе юных кулинаров и знатоков ПДД «Светофор на тарелке-2023», «Светофор Сфетофорыч и дорожные знаки» акции «Зарядка со стражей порядка», творческом конкурсе  «Полицейский Дядя Степа». 

Всего в мероприятиях приняли участие 80 воспитанников, в том числе склонных к совершению правонарушений, самовольных уходов.

 В целях обеспечения занятости и развития творческих способностей воспитанников учреждении работают кружки:  «Акварелька», «Театральный сундучок», секция ОФП.  Занятия в кружках проводятся 3 раза в неделю, рассчитаны на разновозрастную группу, не более 10 детей.  Оборудована учебная комната, где размещена библиотека для воспитанников, имеются два компьютера, обеспечен доступ в Интернет. На территории филиала оборудована волейбольная площадка, установлены спортивный комплекс (уличные тренажеры, турники) и качели. Оборудованы три открытые веранды, 2 зимние веранды, зал для занятий ОФП. 

Воспитанники филиала принимают активное участие в  мероприятиях (викторины, квесты, виртуальные экскурсии), организованных Центральной детской библиотекой, а также ежемесячно посещают социальный кинозал «Малая Родина» в Лысьвенском культурно-деловом центре, проект реализуется Министерством культуры Пермского края. Социальный кинозал дает возможности воспитанникам увидеть художественное, документальное кино и после просмотра поговорить об увиденном фильме. 

 В рамках проведения работы по гражданско-патриотическому воспитанию в 2023 году воспитанниками приняли участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб», «Окна Победы», «Свеча памяти», в ежегодной Международной  просветительской акции «Большой этнографический диктант», Международной исторической акции «Диктант Победы», в Первом Общероссийском передвижном фестивале «Кино на службе Отечеству», в проекте Ретропоезд «Эшелон Победы». Всего в мероприятиях приняло участие 59 воспитанников.

В 2023 года 40 воспитанников приняли участие в проекте «Онлайн – уроки по финансовой грамотности для школьников», организованным Банком России. В рамках проекта воспитанники познакомились с историей денег, с основами денежного обращения, узнали, как распознать кибермошенников и защитить свои права потребителя финансовых услуг.
В целях создания единого реабилитационного пространства по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних филиалом ЦПД заключены соглашения о взаимодействии с территориальными управлениями МСР ПК, КДН и ЗП всех обслуживаемых территорий, договоры о сотрудничестве с образовательными учреждениями
6. Защита имущественных прав.

 24 несовершеннолетних, имеющих статус оставшихся без попечения родителей, 16 –  будут включены в список СЖФ по достижению 14 лет, по 2 несовершеннолетним, достигшим возраста 14 лет, ведется работа по постановке на очередь, 6 -  имеют собственное жилье (долевая собственность). 


Из 80 несовершеннолетних: 50 – проживают в семьях, находящихся в социально опасном положении, 6 – в группе риска.

В 2023 году находилось на реабилитации 188 несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, в 2022 году таких детей было обслужено – 214, 2021 году – 203.

За отчетный период обслужено 129 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 17 сирот. 55 несовершеннолетним установлен социально-правовой статус во время нахождения в учреждении. 

В 2022 году обслужено 84 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 7 сирот. 45 несовершеннолетним установлен социально-правовой статус во время нахождения в учреждении. 

В сравнении с прошлым годом повысился показатель по лишению родительских прав. 
7. Организация отдыха и оздоровления детей.
В 2023 году на оздоровление воспитанников было выделено 2 144 348.52   руб, после проведения аукционов по 44 ФЗ – воспитанники получили возможность оздоровиться и отдохнуть в летний период по 3 раза, что способствует из физическому и умственному развитию.

С июне по август на базе учреждения в том числе  в филиале «Созвездие» были организованы и успешно работали:   ЛТО в филиале и «Вольный ветер» на базе отделения длительного пребывания.   Всего охват оздоровлением воспитанников без статуса   с учетом территорий составит 100%. (152 ребенка), 104 воспитанники, имеющие статус, оставшихся без попечения родителей, прошли оздоровление в загородных лагерях.

Подробная информация предоставлена в нижеследующей таблице:

За счет бюджета организации:

	Всего закуплено путевок
	Количество несовершеннолетних,охваченных отдыхом

(статусные)
	Пермский край (путевок/детей)
	За пределами ПК (путевок/детей)
	За пределами РФ (путевок/детей)

	85
	104
	85/104

	0/0
	0/0


За счет бюджета иных организации:

	Всего закуплено путевок
	Количество несовершеннолетних, охваченных отдыхом

(статусные/ без статуса)
	Пермский край (путевок/детей)
	За пределами ПК (путевок/детей)
	За пределами РФ (путевок/детей)

	48 (площадки при  образовательных учреждениях 
	48 – без статуса 
	48/48
	0/0
	0/0


8.Анализ иной деятельности учреждения
Нововведение 2023 года - программа  по воспитательной работе Центра на 2023-2025 годы «Я в мире, мир во мне», направленной на организацию личностного развития воспитанников, проявляющегося в усвоении ими социально значимых знаний, в развитии их социально значимых отношений, в приобретении ими опыта осуществления социально значимых дел.  Программа показывает, каким образом педагоги (воспитатели, педагоги дополнительного образования, педагог-организатор, инструктор по труду, социальный педагог, педагог- психолог, заведующий  учебно-воспитательной частью, наставник и т.п.) могут реализовать воспитательный потенциал их совместной с детьми деятельности и тем самым сделать Центр помощи детям воспитывающей организацией. 
В рамках программы решались следующие задачи: 

   1. Создавать комфортные условия для проживания, всестороннего индивидуально-личностного развития, творческой самореализации воспитанников Центра. 

2.  Формировать социальную активность воспитанников, их гражданское самосознание, ответственность за судьбу Родины, любви к своему краю.

3.  Обучать основам культуры общения и выстраивания межличностных отношений.

4.   Приобщать воспитанников к ведению здорового образа жизни и осознанию здоровья, как одной из главных жизненных ценностей.

5.  Развивать личную готовность воспитанников к самостоятельной жизни, профессионально-трудовой деятельности.

Воспитательная программа «Я в мире, мир во мне» реализуется  через    следующие модули: 

- «Ключевые дела Центра»; 

- «Внеурочная деятельность»; 

- «Система самоуправления»; 

- «Профориентация»; 

- «Медиа Центра»; 

- «Волонтерская деятельность»; 

- «Наставничество»; 

- «Организация предметно-эстетической среды» 

- «Профилактика асоциального поведения воспитанников»

 Планомерная реализация воспитательной программы позволила организовать в Центре интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что стало эффективным способом профилактики антисоциального поведения воспитанников.
Программа Развития учреждения, план работы учреждения и программа по воспитательной работе взаимно дополняли друг друга, в их рамках реализовывались следующие программы и проекты, направленные на работу с воспитанниками:

1.Программа формирования основ сохранения здоровья и мотивации к активному, здоровому образу жизни «Быть здоровым я хочу, пусть меня научат». Ответственные за реализацию программы: Киселёва Л.Б., воспитатель, Фаизов Р.М., педагог дополнительного образования, Корочкин А.В., воспитатель, Ржавитина Л.А., старшая медицинская сестра, Гладких И.А., воспитатель. 
     Наиболее яркими стали мероприятия: День здоровья «В некотором царстве – в спортивном государстве» и состязание между группами - квест – игра «Жить здорово». 

По отзывам воспитанников, больше всего понравились мероприятия с выездом в поселок «Усть–Койва», где был организован поход по замерзшей реке Койва до «Гусельного камня» и «Дыроватого камня». Также катались на снегоходах и бананах, а после всего этого с приятной усталостью готовили шашлык на турбазе «Клевая».

Проведенные мероприятия с выходом в лес всегда дают положительный результат. Это смена обстановки для детей, положительные эмоции и хорошее настроение от пребывания на свежем воздухе, вкусных угощений, снятие эмоционального напряжения.

В ходе квэст-игры «Жить здорово» группы Центра активно соревновались между собой, каждая группа пыталась опередить соперника и проявить себя в интеллектуальных состязаниях. В связи с непогодой мероприятие было проведено в спортивном зале,  трудности еще больше сплотили воспитанников и педагогов Центра.

В реализации программы также принимают участие медицинские работники и специалисты МБУК «ГЦГБ», которые провели цикл лекций и бесед по здоровому образу жизни. Для закрепления знаний о ЗОЖ проводились практикумы: «Как правильно ухаживать за своим телом», «Блистать улыбкой», «Личная гигиена», «Рациональное питание» и др.    

В целом, работу по программе «Быть здоровым я хочу, пусть меня научат» в 2023 году можно считать удовлетворительной, однако недостаточно проведено мероприятий  вне учреждения, в то время как все участники программы понимают эффективность таких мероприятий, как походы выходного дня, прогулки на лыжах и др. Реализация программы будет продолжена в 2024 году по отдельному плану мероприятий, а также в рамках воспитательной программы на 2023-2025 годы «Я в мире, мир во мне», модули «Ключевые дела Центра», «Волонтерство», «Медиа Центра», «Профилактика асоциального поведения воспитанников».

2. Программа формирования гражданственности, патриотизма и осознанного отношения к историческому прошлому, настоящему и будущему своей страны «Судьба и Родина – едины!». Ответственные за реализацию программы: Краславская П.П., воспитатель; Казина И.В., воспитатель; Зыкина Л.А., воспитатель. 

В 2023 году в рамках данной программы было проведено большое количество мероприятий, разнообразных по форме, составу участников, местам проведения. Участниками мероприятий  были не только воспитанники, но и сотрудники Центра. 

В январе 2023 года  начали тесное сотрудничество с городским Краеведческим музеем им. М.П.Старостина.

В течение года посещали социальный кинозал, где ребятам было предложено посмотреть фильм согласно возрастным особенностям детей и предпочтениям. Ребятам очень нравится ходить в музей, так как есть возможность посмотреть интересный фильм, посмотреть выставку, поучаствовать в мастер-классе и просто поиграть, поэтому в 2024 году сотрудничество с музеем будет продолжено. Особого внимания заслуживают в  апреле 2023 года  «Уроки мужества», на которых воспитанники писали письма солдатам СВО, отправляли рисунки. Были изготовлены обереги, а также был организован «Благотворительный субботник». Воспитанники и сотрудники участвовали в  сборе гуманитарной помощи; были собраны денежные средства, на которые были закуплены необходимые товары нашим солдатам.

Таким образом, работу по программе «Судьба и Родина едины» в 2023 году можно считать удовлетворительной, реализация программы будет продолжена в 2024 году по отдельному плану мероприятий, а также в рамках воспитательной программы на 2023-2025 годы «Я в мире, мир во мне», модули «Ключевые дела Центра», «Волонтерство», «Самоуправление», «Медиа Центра», «Профилактика асоциального поведения воспитанников».

3. Программа подготовки воспитанников к осознанному выбору профессии «Шаг к профессии». Ответственные за реализацию данной программы следующие специалисты: Верхоляк К.Р., инструктор по труду, Жукова С.В., социальный педагог. 

      Работа по профориентации ведется по целевой программе по профориентации для воспитанников детского дома 7 – 9 классов « Дорога в будущее», программу реализует социальный педагог. Всего за 2023 год 34 воспитанника прошли обучение по профессиональной ориентации:
      В первом полугодии 2023 года заседание ПМПК состоялось по 9 выпускникам.   Во втором полугодии 2023 года заседание ПМПК состоялось также по 9 выпускникам.  Специалисты Центра дали воспитанникам рекомендации по выбору профессии и образовательных учреждений по выбранной профессии. 

В конце 2023 года начата совместная работа по профориентации с ЦЗН г.Горнозаводска;

воспитанники Центра, обучающиеся в 8-9 классах посетили городской суд, присутствовали в судебном заседании, познакомились с работой судьи, прокурора, смогли задать судье интересующие их вопросы.

Таким образом, работу по данной программе за 2023 год можно считать удовлетворительной, следует продолжать работать с детьми в направлении профессионального самоопределения, разработать ряд мероприятий, которые помогут подросткам получить больше информации о профессиях, включить в работу практикумы, мотивировать на успешное окончание школы, реализовать в полном объеме совместный план работы по профориентации с ЦЗН г.Горнозаводска.
4. Программа, направленная на гендерное воспитание подростков и подготовку их к будущей семейной жизни «Планета Гендер».  Ответственные за реализацию данной программы следующие специалисты: Юрьева Е.А., воспитатель, Малец Н.А., воспитатель, Мельникова Н. Н., воспитатель, Молчанова Т.Н., воспитатель (филиал «Созвездие»). 

На занятиях ребята узнали о физиологических особенностях   мужчины и женщины, закрепили знания о семейных обязанностях и ценностях, изучали культуру общения с окружающими людьми.

Для проведения занятий «Бережное отношение к девочкам – закон для мужчины» и «Азбука нашего здоровья» были приглашены психолог и медицинский работник Центра. 

     Дополнительно к перечисленным выше программам на базе учреждения работают образовательные программы по разным направлениям:

Социально-трудовое:

- «Учимся шить», руководитель Верхоляк К.Р., инструктор по труду. 

Цель программы: профессиональное самоопределение воспитанника в процессе участия в трудовой деятельности, формирование навыков искусства шитья.  Данная программа рассчитана на воспитанников Центра всех возрастов. Срок реализации данной учебной программы - один год. 

           В швейной мастерской  Центра созданы благоприятные условия для творческого развития воспитанников. 

            Количество детей, посещающих занятия в швейной мастерской составило 10 человек. 

      В основном все воспитанницы посещают занятия с интересом, с желанием шить себя наряды своими руками. Большое значение имеет организованная слаженная работа педагогов: воспитателей и инструктора по труду. Важно каждого ребенка заинтересовать творческой работой на занятиях. Каждая предстоящая работа обсуждается  и согласовывается с воспитанником. В итоге творческой деятельности получилось следующее: 

3 воспитанницы сшили себе рубашки из фланелевой ткани; 7 воспитанниц сшили себе брюки различного кроя. Все свои наряды девочки носят с удовольствием. Кроме этих работ в течение учебного года (между пошивом основных изделий), девочки изготовили сувениры, которые с удовольствием дарили гостям, которые приезжали в наш Центр. 

Художественно-эстетическое:

Программа «Моя любимая мягкая игрушка», руководитель Верхоляк К.Р., инструктор по труду.

 Цель программы: формирование у воспитанников навыков искусства создавать мягкие игрушки своими руками. Разработана для воспитанников 7 – 12 лет.  Срок реализации программы -  один год. 

               В 2023 году по программе работали 5 человек. Все воспитанники работали с большим интересом и старанием. 

       В итоге получились интересные, красивые игрушки, сделанные своими руками: 3 воспитанника сшили белых зайчиков; Дмитрий А. кроме зайчика сшил подушку-игрушку «Кот и Пес» для участия в ежегодном конкурсе декоративно-прикладного творчества для лиц с ОВЗ «Чудо добрых рук», где получил диплом III степени. 

      Участие воспитанников в различных конкурсах со своими творческими работами необходимо и очень важно для них, т.к. мотивирует их для дальнейшей работы и творчества. Работу, проведенную в этом году, по данной программе   считаю удовлетворительной. 

 Программа «Пэчворк – лоскутная мозаика» руководитель Верхоляк К.Р., инструктор по труду.

Цель программы: формирование у воспитанников навыков искусства лоскутного шитья. Программа разработана для воспитанников 12-17 лет. Срок реализации программы - один год обучения.

       В 2023 году по данной программе обучались 10 человек. К концу году воспитанниками выполнены следующие работы: 

 Евгения Е. изготовила подушку с использованием приема «аппликация», получилось интересно и очень красиво; 4 воспитанницы сшили подушки из лоскутков различными методами;Виктория К. сшила рюкзак из черно-белых ромбиков; рюкзак получился яркий, красивый и оригинальный;  Алина С. сшила себе сумку-шопер лоскутным методом; Вероника П.  и Ирина М. сшили коврики, получились очень красивые и оригинальные вещи; Анастасия И.  сшила панно «Ловец снов»; работа выполнена с элементами макраме и лоскутной техники; 3 воспитанницы со своими поделками участвовали во Всероссийском фестивале «Талантливая Россия» где все получили дипломы победителей. Анастасия И. со своей работой -  панно участвовала в ежегодном конкурсе декоративно-прикладного творчества, где получила диплом 1 степени. Все изделия, изготовленные на занятиях в швейной мастерской, воспитанники забирают себе или дарят своим родным, тем самым укрепляют доверительные, добрые отношения с родственниками. Работу в 2023 году по данной программе можно считать удовлетворительной.   

Физкультурно-оздоровительное:

 Программа «Спортивные игры», руководитель - педагог дополнительного образования Фаизов Р.М. 

Цель программы: укрепление физического и психического здоровья детей и подростков через вовлечение их в спортивные занятия. В программе представлены доступные для детей и подростков упражнения, способствующие овладению элементами техники и тактики спортивных игр, развитию физических способностей. Рассчитана программа на год, занятия проводились с учетом физиологических и психологических особенностей детей, а также с учетом возраста воспитанников.

    В рамках данной программы все воспитанники Центра занимались разными видами спорта: волейболом, настольным теннисом, дартсом, баскетболом, футболом.  Кроме занятий, проводимых по учебному плану, проводилась подготовка воспитанников в муниципальных, зональных, краевых соревнованиях, городских спортивных мероприятиях.

       В течение отчетного периода воспитанники Центра приняли участие в следующих соревнованиях:

 - Краевая спартакиада среди несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и воспитанников Центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей» «Волшебный мяч», сборная команда Горнозаводского городского округа, в состав которой входят наши воспитанники, в финальном этапе (летний фестиваль) в общем зачете по итогам соревнований в 4 видах спорта – футбол, волейбол, настольный теннис и баскетбол стала победителем.

- Турслет «Межмуниципальная школа выживания для подростков и молодежи группы риска и СОП», в котором участвовали команды из г.Лысьва, г.Кизел, пос.Березовка, Горнозаводского городского округа. Команда «ПАПРИКА» Горнозаводского городского округа, в составе которой были и наши воспитанники, выступала в таком составе впервые. Что-то приходилось делать экспромтом и очень быстро – заготовок для конкурсов не было. Ребята успешно выдержали все испытания: представление команды, сдача норм ГТО, приготовление походного обеда из ограниченного набора продуктов, мастер-классы (разборка-сборка автомата, вязание узлов, сборка-разборка палатки, стрельба из винтовки и др.), и, главное, - ГОНКА ГЕРОЕВ (преодоление дистанции 3 км с препятствиями).

- Турнир по фиджитал-футболу, организованный банком «Россия», в котором наша команда участвовала впервые и завоевала 2 почетное место.

- Спортивный фестиваль «Мы вместе», организованный по инициативе прокуратуры г.Горнозаводска, совместно с КДН и ЗП и ПДН, для несовершеннолетних, состоящих  в группе риска и СОП;

-Первенство Горнозаводского городского округа по лыжным гонкам (открытие сезона);

 - Турнир по настольному теннису на базе Центра с участием сотрудников МЧС, ОВД, прокуратуры в рамках мероприятия, посвященного Дню Героев России;

- Специальная муниципальная спартакиада среди учащихся с ОВЗ (на базе МАОУ ДО ДООУ «Юность» и спортивной школы г.Горнозаводска).

  Воспитанники Центра ежегодно принимают участие в таких массовых мероприятиях, как Всероссийская гонка «Лыжня России», «Кросс наций»; легкоатлетической эстафете, посвященной Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов; в Пермском полумарафоне ЗАБЕГ.РФ.

Ежегодно заключается договор с МАОУ ДО ДООУ «Юность» о предоставлении дополнительного образования воспитанникам Центра (плавание) и предоставлении дорожки для свободного плавания. Также в Центре имеется сауна с бассейном, где воспитанники еженедельно получают оздоровительные процедуры.

Социально-педагогическое (в рамках модуля воспитательной программы «Профилактика асоциального поведения воспитанников»)

Цель:

Создание условий для формирования у воспитанников социально позитивных потребностей и установок построения своей жизни, развития и раскрытия индивидуальности воспитанников, устойчивого неприятия вредных привычек и негативного влияния через объединение основных участников профилактического процесса самовольных уходов воспитанников (образовательных, социальных, медицинских, правоохранительных).

Служба примирения «Апельсин»
      Работу службы примирения осуществляет заведующая УВЧ – Возилова С.Г.  Деятельность по данному направлению направлена на пропаганду бесконфликтного общения, развитие толерантных отношений среди воспитанников с  использованием восстановительных технологий в разрешении конфликтных ситуаций. К сожалению в 2023 году работу Службы примирения нельзя назвать удовлетворительной, из – за отсутствия специалиста, в связи с нахождением на длительном больничном. Но в филиале «Созвездие» работа Службы примирения отмечена на достойном уровне. За 2023 год специалистами отработано  17 случаев по внутрисемейным конфликтам с использованием «Программы примирения в семье». Данная программа предполагает коррекцию детско-родительских отношений. Все 17 случаев отработаны с положительным  результатом.  В восстановительных программах приняли участие 7 детей из замещающих семей, 10 несовершеннолетних из кровных семей. В 2022 году специалистами отработано  11 случаев по внутрисемейным конфликтам с использованием «Программы примирения в семье». 10 случаев отработаны с положительным  результатом, по 1 случаю  - программа завершена в 2023 году с положительным результатом.  

    Работа детского совета «СМИД»
         Детский совет самоуправления создан  с целью воспитания активного гражданина общества, личностного саморазвития, для проявления инициативы, самостоятельности, развития творческого потанцевала, для посильного и реального участия в жизни общества. Но  последние  время наблюдается сложность с выбором достойных кандидатов в члены Детского совета. Одной из главных причин нежелания вступать в Детский совет у воспитанников Центра является очень низкая мотивация к занятиям  общественной деятельностью.  Трудность формирования Детского совета связана также с тем, что несовершеннолетние находятся в учреждении непродолжительное время, они просто не успевают заслужить хороший авторитет среди воспитанников и работников учреждения, не успевают раскрыться и проявить себя с положительной стороны.
       Необходимо продолжить работу по повышению мотивации воспитанников работы в Детском совете, продумать определенные бонусы для членов Детского совета.

   Работа волонтерского отряда «4Д» 

      Работая в составе Детского совета, ребята  параллельно осуществляют волонтерскую деятельность, привлекая к ней воспитанников Центра. Воспитанники принимать активное участие в жизни детского коллектива, насыщенной интересными и полезными делами. 
Воспитательная работа филиала «Созвездие»
 Воспитанники филиала принимают активное участие в  мероприятиях (викторины, квесты, виртуальные экскурсии), организованных Центральной детской библиотекой, а также ежемесячно посещают социальный кинозал «Малая Родина» в Лысьвенском культурно-деловом центре, проект реализуется Министерством культуры Пермского края. Социальный кинозал дает возможности воспитанникам увидеть художественное, документальное кино и после просмотра поговорить об увиденном фильме. 

 В рамках проведения работы по гражданско-патриотическому воспитанию в 2023 году воспитанниками приняли участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб», «Окна Победы», «Свеча памяти», в ежегодной Международной  просветительской акции «Большой этнографический диктант», Международной исторической акции «Диктант Победы», в Первом Общероссийском передвижном фестивале «Кино на службе Отечеству», в проекте Ретропоезд «Эшелон Победы». Всего в мероприятиях приняло участие 59 воспитанников.

В 2023 года 40 воспитанников приняли участие в проекте «Онлайн – уроки по финансовой грамотности для школьников», организованным Банком России. В рамках проекта воспитанники познакомились с историей денег, с основами денежного обращения, узнали, как распознать кибермошенников и защитить свои права потребителя финансовых услуг.
  Работа Ассоциации «Попечительский совет Центра»       

Некоммерческое партнерство «Попечительский совет Детского дома»        
г. Горнозаводска» функционирует с 26 мая 2011 года, реорганизовано в Ассоциацию «Попечительский совет Центра помощи детям г. Горнозаводска.
Состав попечительского совета состоял из 10 (десяти) человек в 2023 году:
1. Аскаров Рамиль Нурахматович – начальник Горнозаводского ЛПУмг;
2. Василенко Павел Алексеевич - индивидуальный предприниматель;
3. Дубов Игорь Владимирович – АО «СШР» начальник газового оборудования;
4. Сарычева Татьяна Валентиновна - индивидуальный предприниматель;
5. ООО «Горнозаводскцемент» - представитель - генеральный директор, Ильин Виталий Олегович;
6. Сияров Илхамиддин Джалолудинович - индивидуальный предприниматель;

7. Сияров Ридожендин Джалолудинович - индивидуальный предприниматель;

8. Азимов Мехрожиддин Худойназарович - индивидуальный предприниматель;
9. Тураев Махмадхуджа Абдуразокович - индивидуальный предприниматель;
10. Афанасьев Александр Николаевич.

Поморцева Любовь Юрьевна – исполнительный директор.

1. Работа попечительского совета велась, согласна плана работ на 2023 год.

2. Попечительский совет финансировал:

 – билеты воспитанникам Центра в кинозал на просмотр фильма

«Чебурашка», игротеку «Планета игр» в г. Перми;

– билеты воспитанникам Центра на шоу лилипута Джонни «Искусство

невозможного» в МАУК «ДК имени Л.И. Бэра»;

– железнодорожные билеты, поездка в г. Челябинск воспитанника Центра

Голева Андрея, который принимал участие в Первенстве России по армейскому рукопашному бою;

           – расходы на питание в поездке воспитаннику: Мокрецову Кириллу в г. Москва который принимал участие во всероссийском фестивале творческих открытий и инициатив «Леонардо»;

Голеву Андрею в г. Челябинск который принимал участие в Первенстве России по армейскому рукопашному бою;

           – железнодорожные билеты, расходы на питание, поездка в г. Екатеринбург воспитанников Центра: Голева Андрея, Максимова Максима, Мокрецова Кирилла, которые принимали участие во всероссийских соревнованиях по армейскому рукопашному бою в составе сборной команды от Пермского края; 

           – обеды воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь которые принимали участие в Краевой выставке «Мастерок Прикамья»;

           – покупку Гвоздик и свечей памяти в честь дня памяти и скорби 22 июня участникам (воспитанникам) акции «Свеча памяти», Красная гвоздика»;

           – денежные средства на мелкие расходы (питание) в поездке воспитаннице: Пермяковой Веронике в г. Уфа которая принимала участие на фестивале Приволжского федерального округа «Вернуть детство»;

           – обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь которые посещали театральное шоу театра В.Н. Данилина;

           - билеты воспитанникам Центра для посещения цирка с Шоу-программой «Затерянный город» в МАУК «ДК имени Л.И. Бэра»;

            - обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь которые принимали участие в творческом турнире по фиджитал-футболу в рамках благотворительного марафона спортивного совета Банка России «Играй с нами».
3. Согласно «Положению о стипендии» выплачивалась стипендия лучшим

воспитанникам Центра:

- за 2 четверть: Реутовой Александре, Половинкиной Полине, Едок Артему, номинация «Живу по правилам»;

- за 2 четверть: Лопатину Арсению номинация «Выбираю ЗОЖ».

     4.  ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска получили от Благотворительного фонда

«АК БАРС СОЗИДАНИЕ» приглашение принять участие воспитанникам Центра в проекте Эвент-студия «ШАРОМАНИЯ», где Благополучатель (ЦПД) обязуется предоставит Жертвователю в письменном виде отчеты о целевом использовании пожертвования и о ходе реализации проекта.

           В рамках данного проекта Благотворительный фонд АК БАРС СОЗИДАНИЕ» Жертвователь принял решения о перечислении денежных средств в качестве пожертвования в размере 80 000 руб. 
          Договор о пожертвовании денежных средств заключен с Попечительским советом, в связи с тем, что принятие и дальнейшее использование по целевому назначению поступивших денежных средств на лицевой счет ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска не предоставляет возможности в виду особенностей организационно-правовой формы учреждения. 
        Любые товарно-материальные ценности, в т. ч. оборудование и расходные материалы, приобретенные Благополучателем за счет пожертвования, переданному ему Жертвователем по Договору, подлежат дальнейшей передаче в качестве пожертвования Учреждению.

        Денежные средства полностью использованы ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска в целях реализации Благополучателем социально-значимого проекта Эвент-студия «ШАРОМАНИЯ».
5. Ассоциация «Попечительский совет центра помощи детям 
г. Горнозаводска» по договору пожертвования денежных средств от 05.05.2023 г. принял от Благотворителя ООО «Горнозаводскцемент» денежные средства в размере 15 000 рублей, для следующей цели: на поездку в г. Екатеринбург двум воспитанникам Центра для участия в сборной команде Пермского края по армейскому рукопашному бою.

Денежные средства использованы ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска в 

соответствии с целями по Договору пожертвования (приобретены билеты в г. Екатеринбугр воспитаннику Центра: Голеву Андрею, Мокрецову Кириллу).
           На счет Ассоциации «Попечительского совета Центра помощи детям

 г. Горнозаводска» по состоянию на 31.12.2022г. поступило 91105,00 рублей.

Остаток на начало 01.01.2023года – 68 645,80 рублей.

Итого общий доход с начала года: 365 413,17 рублей  
Расходы попечительского совета смотрим (Таблицу № 1).

Таблица № 1

	№ п/п
	Содержание операции 
	Расходы 

	1
	На билеты воспитанникам Центра в кинозал на просмотр фильма «Чебурашка», игротеку «Планета игр» в г. Перми.
	4000,00

	2
	На билеты воспитанникам Центра на шоу лилипута Джонни «Искусство невозможного» в МАУК «ДК имени Л.И. Бэра».
	2000,00 

	3
	На железнодорожные билеты, поездка в г. Челябинск воспитанника Центра Голева Андрея, который принимал участие в Первенстве России по армейскому рукопашному бою.
	13000,00

	4
	На мелкие расходы (питание) в поездке воспитаннику: Мокрецову Кириллу в г. Москва который принимал участие во всероссийском фестивале творческих открытий и инициатив «Леонардо»;

Голеву Андрею в г. Челябинск который принимал участие в Первенстве России по армейскому рукопашному бою.
	4000,00 

	5
	На железнодорожные билеты, расходы на питание, поездка в г. Екатеринбург воспитанников Центра: Голева Андрея, Максимова Максима, Мокрецова Кирилла, которые принимали участие во всероссийских соревнованиях по армейскому рукопашному бою в составе сборной команды от Пермского края.
	33000,00

	6
	На обеды воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь которые принимали участие в Краевой выставке «Мастерок Прикамья».
	5000,00

	7
	На покупку Гвоздик и свечей памяти в честь дня памяти и скорби 22 июня участникам (воспитанникам) акции «Свеча памяти», Красная гвоздика».
	1000,00

	
	На мелкие расходы (питание) в поездке воспитаннице: Пермяковой Веронике в г. Уфа которая принимала участие на фестивале Приволжского федерального округа «Вернуть детство».
	2000,00

	
	На обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь которые посещали театральное шоу театра В.Н. Данилина.
	8700,00

	
	На билеты воспитанникам Центра для посещения цирка с Шоу-программой «Затерянный город» в МАУК «ДК имени Л.И. Бэра».
	7200,00

	
	Согласно «Положению о стипендии» выплачивалась стипендия лучшим воспитанникам Центра - за 2 четверть.
	1600,00

	
	На обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь которые принимали участие в творческом турнире по фиджитал-футболу в рамках благотворительного марафона спортивного совета Банка России «Играй с нами».
	2500,00

	
	Оплата за использование системы СБИС.
	6000,00

	
	Оплата на приобретение товара по проекту Эвент-студия «ШАРОМАНИЯ» жертвователь «АК БАРС СОЗИДАНИЕ» ДОГОВОР № 22-БП/2023  на сумму 80 000руб.
	80000,46

	
	Другие расходы – Сбербанк Онлайн, комиссия за ведение счета в банке ежемесячная, комиссия за выдачу наличных денежных средств, комиссия в другие банки, комиссия за годовое обслуживание по бизнес карте.
	33516,70

	
	Итого израсходовано
	203 517,16


Остаток денежных средств на 01.01.2024г. – 161 896,01 рублей
Участие в проектной деятельности.

  - Проект «Жизнь по имени Семья», направленный на создание условий для предупреждения социальной дезадаптации воспитанников детского дома в замещающих семьях посредством внедрения индивидуальных программ комплексного сопровождения участников проекта, обеспечивающих благоприятное жизнеустройство в семьи. Куратор проекта Иванова И.Н., педагог-психолог Центра.   По итогам года в гостевых семьях побывали 25 воспитанников. Некоторые на постоянной основе на праздничные и каникулярные дни уезжали к своим родственникам, которые в силу своего возраста либо других обстоятельств не могли взять воспитанников под свою опеку. Остальные уезжали в гостевые семьи, чтобы затем перейти в приемные семьи. За 2023 год  в замещающие семьи передано 88 ребенок.
  - Проект «Здравствуй, Завтра», направленный на подготовку воспитанников центра к самостоятельной жизни, их развитие и повышение социальной компетенции. Успешно  в 2023 году был  пролонгирован на 3 группе. Воспитанники стали более спокойны, удовлетворены оказанием социальных услуг.  
Работа с некоммерческими организациями.
1.ООО «Ньютек»:
Оказал благотворительную помощь в виде коньков – 12 пар.
2. Благотворительный фонд «Лучики детства» г.  Челябинск . 

       Оказал благотворительную помощь  в виде Новогодних подарков детям в количестве -  131 шт .
3. Федерация смешанного Боевого единоборства (ММА) Пермского края:

Оказали благотворительную помощь в виде  сладких подарков и призов для воспитанников. Организовали и провели  праздник «День защиты детей» 1июня, развлекательное праздничное Шоу и пенную вечеринку. Праздничное Новогодние Шоу, Шоу мыльных пузырей, интерактивное Шоу, Серебрянное Шоу – дискотека. 
 4.ПКОО «Право на жизнь»:

 Оказал  благотворительную помощь в виде сладких подарков на Новогодние праздники в количестве 37 шт. Подарки для воспитанников в количестве 37 шт. ( по желанию детей).
5. ГАУ Пермский краевой фонд социальной поддержки населения:

      Предоставил подарки детям в количестве 37 штук, на основании писем воспитанников.
9.  Отделение по сопровождению семей с детьми.

 Всего за 2023 год было обслужено 6423 получателей социальных услуг, их них:  семьи группы риска СОП – 947 ; дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях  1192; беременные женщины и семьи с детьми от 0 до 1 года – 67; граждане в возрасте от 18 до 23 лет – 4. Оказано 26 395услуги:  социально – бытовые – 6615 услуги; социально – психологические – 17292 услуги; социально – правовые – 2 488 услуги. В 2023 году  проект  «Мы в ответе за то , какими будут наши дети» реализовывался на территории Лысьвенского городского округа и Горнозаводского городского округа результат проекта  85 % семей ( 17 семей), участвующих в проекте снято с сопровождения в связи с положительной динамикой.  В рамках дополнительной занятости в летний период специалисты Лысьвенского отделения по сопровождению семей с детьми участвовали в организации Летнего молодежного клуба для детей, состоящих на сопровождении.
10. Задачи учреждения на 2024 год.
       1. Создавать благоприятные условия для развития, воспитания и образования детей посредством внедрения эффективных технологий адаптации и реабилитации воспитанников, введения и использования программ, проектов, комплекса мероприятий, направленных на:

– гражданско-патриотическое воспитание;

– формирование основ сохранения здоровья и мотивации к активному, здоровому образу жизни; 

– гендерную социализацию;  

– профессиональное самоопределение; 

– профилактику самовольных уходов; 

– развитие социальной активности воспитанников и др.,

ориентированных на достижения положительной динамики развития личностных качеств и ключевых компетенций воспитанников.

2. Оказывать квалифицированную помощь гражданам в сохранении и восстановлении благополучия семьи, в преодолении социально - психологического кризиса;

3. Способствовать созданию в замещающей семье условий, оптимальных для развития и воспитания ребенка; предупреждать появление проблемных ситуаций и своевременно их решать; предотвращать отказ от приёмных детей и жестокого обращения с ними.
4. Повышать престиж профессии педагога, воспитателя, создавать атмосферу уважения к педагогическому труду, разрабатывать меры по его поддержке;

5. Создавать необходимые условия для развития специалистов как субъектов профессиональной деятельности, личностной самореализации и самоорганизации;

6. Содействовать непрерывному повышению квалификации педагогов, специалистов учреждения. 

7. Развивать и повышать эффективность внутреннего взаимодействия между сотрудниками учреждения и его отделениями, создавать единые условия деятельности учреждения как реабилитационного и воспитательного пространства.

8. Выстраивать взаимодействие с образовательными организациями и учреждениями социокультурной сферы района/муниципалитета на принципах социального партнерства. 

9. Повышать имидж учреждения через участие в мероприятиях различного уровня.

