 Итоги  работы ГКУСО ПК ЦПД
 г. Горнозаводска за 2024 год.

1. Общая информация об учреждении.
Государственный статус учреждения:

Тип – государственное учреждение казенного типа.

Вид – учреждение социального обслуживания центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей.
Наименование учреждения: Государственное казенное учреждение социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г.Горнозаводска. 
  Юридический адрес: ул. Мира, д.27, г. Горнозаводск, Пермский край, РФ, 618820.
 Учредителем Учреждения является Министерство  труда и социального развития Пермского края.

 Целью деятельности учреждения являются: 

- профилактика безнадзорности и беспризорности;

- социальная реабилитация несовершеннолетних в возраста от 3 до 18 лет, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, 

- социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 

- предоставление временного приюта несовершеннолетним в условиях стационара, в условиях семейной воспитательной группы, 

- социальное обслуживание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также их законных представителей (опекунов, попечителей, приемных родителей), 

- социальное обслуживание семей, имеющих детей, признанных нуждающимися в социальном обслуживании по обстоятельствам, приводящим семью к попаданию в социально опасное положение, в том числе несовершеннолетних, потребляющих наркотические средства или психотропные вещества, в отношении которых имеется судебное решение о возложении обязанностей пройти социальную реабилитацию, 

- социальное обслуживание беременных женщин, семей, имеющих детей в возраста от 0 до 1 года, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в связи с обстоятельствами, приводящими к попаданию в группу риска социально опасного положения. 

Учреждение имеет:
- Специализированное образовательное подразделение государственного казенного учреждения социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Горнозаводска, местонахождения Пермский край, г. Горнозаводск, ул. Мира, 27, 618820. Отделение длительного пребывания детей.

-  Филиал «Созвездие», местонахождения Пермский край, г. Лысьва, ул. Кутузова ,д. 1А, 618905. Филиал имеет: 

 - Отделение временного пребывания детей.
 - Служба сопровождения семейных воспитательных групп государственного казенного учреждения социального обслуживания Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Горнозаводска. Отделение семейных воспитательных групп Кизеловского , Губахинского,Гремячинского, Лысьвенского городских округов и Чусовского муниципального района.

 - Отделение по сопровождению семей с детьми на территориях  Горнозаводского , Губахинского,Гремячинского, Лысьвенского городских округов и Чусовского муниципального района.
 Учреждение имеет Лицензии на право оказывать образовательные и медицинские  услуги.

Плановое количество койко – мест ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска на 01.01.2024 года.
 Общее количество койка -  мест – 111 человек.
В отделении длительного пребывания – 37 человек.

В отделении временного пребывания – 21 человек.

В семейно – воспитательных группах – 53 человек.

 Плановое количество получателей социальных услуг на дому – 1907:
Предоставление социального обслуживания на дому детям – сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся под опекой, попечительством, в приемных семьях, а также их законным представителям (опекунам, попечителям, приемным родителям) – 1097;
Предоставление социального обслуживания на дому семьям, имеющим детей, признанным нуждающимися в социальном обслуживании по обстоятельствам, приводящим семью к попаданию в социально опасное положение – 737;

Предоставление социального обслуживания на дому беременным женщинам, семьям, имеющим детей в возрасте от 0 до 1 года, признанным нуждающимся в социальном обслуживании в связи с обстоятельствами, приводящими к попаданию в группу риска социально опасного положения – 73.
 Официальный сайт учреждения: http://ddgorn1.3dn.ru
 Сообщество в контакте: https://vk.com/feed
 Укомплектованность штата учреждения составляет:
по штатному расписанию 195,25 штатных единиц, количество людей, работающих в учреждении 148 чел., укомплектованность штата на 01.01.2024 года составляет 86 %.
-  АУП – 17 чел., 

-  педагогический – 30 чел., 

- специалисты – психологи – 22 чел.,

- медицинский персонал – 12 человек:
     Врач – педиатр, врач – психиатр - 2,  8-  медицинские сестры, 1 – заведующий медицинской частью.
 - обслуживающий персонал –  57 чел., из них 19 чел. воспитатели СВГ 
-  специалисты по социальной работе – 10 чел. 

Высшую  квалификационную категорию имеют  4 педагогических работников, первую квалификационную имеют 2 педагога. С целью стимулирования целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников учреждений, их методологической культуры, профессионального и личностного роста проводится их аттестация. В 2024 году   на соответствие занимаемой должности   аттестованы  - 4 чел.
В соответствии с системой обязательности непрерывного образования и развития специалистов образовательных организаций прошли курсы повышения квалификации 38 человек, что составляет 25 % . 
Общий уровень образования сотрудников:

- высшее – 42 чел, что составляет 28 % от общего количества работающих сотрудников;
- СПО – 66 чел, что составляет  44%;

- НПО – 32 чел, что составляет 22 %;

Среднее – 9 чел, что составляет 5%.

 Уровень образования педагогических работников: - высшее – 8 чел, (27%); СПО – 22 чел ( 73%) ; НПО – 1 чел(  3%).
 Уровень образования медицинских работников: высшее – 4 чел( 33%); СПО – 7 чел.( 67%).
 В 2024 году  методист, педагог- психолог награждена благодарственным письмом от уполномоченного по правам ребенка РФ и от уполномоченного по правам ребенка ПК (Коростелева И.Е ) 
    О повышении профессионализма педагогов говорят следующие результаты  работы:
  Участие в  региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания в номинации «За созидание и долголетие в профессии»:
Педагог- психолог Иванова И.Н – заняла 1 место;

Инструктор по труду Верхоляк Е.Р  - заняла 2 место.

 Дипломами  министерства труда и социального развития ПК за лучшее выступление  награждены заведующие отделений по сопровождению семей с детьми ( Черепанова Л.В., Волкова Т.В.)   

 Социальный педагог Жукова С.В отмечена благодарностью председателя  КДН и ЗП Пермского края за вклад в развитие системы наставничества в Пермском крае. 
2024 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом  семьи. В связи с этим  особое внимание уделялось  сохранению семейных ценностей. В течении года был проведен конкурс « Крепкая семья – крепкая Россия», в рамках этого конкурса были разработано 5  номинаций. В общем зачете 1 место – 3 группа , 2 место – 1 группа, 3 место разделили 5 и 2 группы. В рамках исполнения указания Президента РФ от 25 февраля 2022 года № Пр-386 и в целях обеспечения выполнения поручения заместителя Председателя Правительства РФ Голиковой Т.А. от 18 марта 2022 года № ТГ-П8-3018 

Пермский край является пилотным регионом по реализации проекта «Профилактика социального сиротства среди детей в возрасте до 4-х лет» (далее –Проект), который реализуется в рамках стратегической программы «Дети в семье» при поддержке Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка Марии Львовой-Беловой.

Клуб «Устойчивая семья» в ГКУ СО Пермского края «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» г. Горнозаводска, открылся 13 января 2024 г. Целью Клуба является реабилитация родной семьи «группы риска» в интересах ребенка, а также восстановление способности семьи самостоятельно справляться с кризисом. 
В работе Клуба принимали участие 6 родителей. Сертификаты получили 5 родителей. Сохранено 12 детей. В семью возвращен 1 ребенок. 
Для подведения результатов за первое полугодие 28 июня 2024 года состоялся онлайн-семинар на федеральном уровне по итогам работы Клубов «Устойчивая семья» в пилотных регионах Проекта.

Пермский край представляла педагог-психолог Коростелева Ирина Евгеньевна лидер Клуба «Устойчивая семья».  В своем выступлении Коростелева Ирина Евгеньевна поделилась опытом работы Клуба «Устойчивая семья» и изменениями в жизни родителей, освоивших программу. Работа Клуба  будет продолжаться в 2025 году.
Участие воспитанников в краевых и всероссийских конкурсах является важным моментом в воспитательной работе – мотивирует как педагогов, так и детей к развитию, творчеству, формирует такие качества личности как целеустремленность, упорство, создает ситуацию успеха.

 
«Звездочки Прикамья» - 2024

В 2024 году воспитанники Центра приняли участие в краевом конкурсе «Звездочки Прикамья» в двух номинациях»: «Вокал» и «Оригинальный жанр». Кукольный театр под руководством Л.Б.Киселевой отмечен дипломом III степени в номинации «Оригинальный жанр» за спектакль «Басни Крылова», а воспитанница Абиева В. отмечена сертификатом участника в номинации «Вокал» за исполнение песни «Родина».

«МастерОК» -2024

Воспитанники Центра ежегодно участвуют в краевом конкурсе «МастерОК», становятся победителями и призерами. Так в 2024 году в конкурсе принял участие воспитанник Давыдов Н. в номинации «Игрушка». Его работа - ватная игрушка «Семья МЕДВЕДевых» отмечена дипломом  I степени. Руководитель – воспитатель Корочкин А.В.

Спартакиада «Волшебный мяч»

Одним из важных соревнований является Краевая спартакиада для несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, и воспитанников Центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Волшебный мяч». Команда воспитанников нашего Центра ежегодно принимает участие в спартакиаде. Воспитанники нацелены только на победу, и их старания приносят отличные результаты. Так в  феврале 2024 года  объединенная команда ЦПД и ГПТ заняла 2 общекомандное место в муниципальном этапе и 1 место в зональном этапе Спартакиады. В марте 2024 года наши воспитанники приняли участие в финале Зимнего фестиваля Краевой спартакиады «Волшебный мяч» в г.Добрянка, в котором состязались 8 команд. Команде Горнозаводского ГО не удалось занять призовое место в общем зачете, но наши воспитанники Кощеев А., Голев А. в составе команды  заняли 2 место в перетягивании каната. Участие в летнем этапе Спартакиады также было результативным: наши воспитанники в составе команды «ЦПД - ГПТ» в муниципальном этапе стали победителями, а  в зональном этапе стали вторыми.

Количество персонала на 1 воспитанника 1.4, объем финансирования на 2024 год составил 126 432, 00.  Процент обеспеченности бюджетной сметы 99.8 %. Средняя стоимость содержания одного ребенка в месяц  79 489.50 руб., средняя стоимость питания 296.30 руб.
2. Количество  воспитанников  на 31.12.2023 года – 95 чел. 
Девочек – 44 чел., мальчиков – 51 чел. Сироты – 7 чел., ОБПР – 53  чел., 51 – без статуса.
  - Отделение длительного пребывания – 35  воспитанника.
 -  Отделение временного пребывания –   60 детей:   

· стационар –  20 человек.

·  СВГ – 40 человек:
  в СВГ г. Кизела – 10 детей,  СВГ г. Губахи – 11, в СВГ г. Гремячинска  - 3, СВГ г. Чусового – 0, СВГ г. Лысьвы – 16 несовершеннолетних. 


 Из 60 несовершеннолетних: 35 – поступили по акту оперативного дежурного, 23 – по ходатайству органов опеки и попечительства,  по личному заявлению - 1, по ходатайству КДН и ЗП, согласованному с ТУ МСР ПК  - 1.  Из них: 31 девочек и 29 мальчика, 4 несовершеннолетних являются сиротами, 8 несовершеннолетних оставшихся без попечения. 1 несовершеннолетний поступил в учреждение в связи с расформированием приемной семьи. 

 3. Дополнительные сведения о воспитанниках.
В течение года поступило 346 несовершеннолетних, выбыло 225 несовершеннолетних. Количество поступивших детей по сравнению с прошлым годом  увеличилось   на 105 человек, увеличение  составило 43 %, выбывших воспитанников из учреждения после проведенной реабилитационной работы уменьшилось на 16 несовершеннолетних, уменьшение составило 6 % с АППГ.  Из поступивших в 2024  году детей - по акту оперативного дежурного  – 131 (38 %),  ходатайству органов опеки и попечительства – 144 (42%),  по личному обращению несовершеннолетнего – 4 (1, %), по заявлению родителей или законных представителей – 0 , другие причины – 8 (2 %), статусные дети – 59 ( 17%).
 - 8 несовершеннолетних обслужено в течение года повторно.  Из 8 детей - 5 дети, поступившие в течение года повторно, из кровных семей, 1 – из замещающих семей, 2 – в связи со смертью матери.  Из них: 3 несовершеннолетних поступили в связи с конфликтными отношениями с родителями, 1 несовершеннолетний в связи с госпитализацией законного представителя (матери), 1 несовершеннолетний в связи с трудной жизненной ситуацией в семье, 1 несовершеннолетний остался без попечения законного представителя (приемный родитель написала заявление об освобождении ее от обязанностей). При этом по всем 8 случаям первичного помещения детей нами направлялась информация в КДН и ЗП для продолжения работы с семьей субъектов системы профилактики, для постановки семьи на учет в «группу риска» или СОП.

 4. Жизнеустройство воспитанников.
За 2024  год  было  обслужено 346 несовершеннолетних в возрасте от 3 –х до 18 лет.
 В кровные семьи возвращено 136 ребенка, что составляет 76 % от числа воспитанников, прошедших реабилитацию:
 - отделение длительного пребывания г. Горнозаводск – 2 чел.

- филиал «Созвездие» г. Лысьва – 134 чел.
В замещающие семьи устроено 72 чел, что составляет 43 % от общего числа несовершеннолетних.
 - отделение длительного пребывания – 15 чел.
 - филиал «Созвездие» - 73 чел.

Общее количество выпускников 13 человек:

 - отделение длительного пребывания 11 человек.

 - филиал «Созвездие» - 2 человек.
       Семь  воспитанников  поступили на обучение в различные учебные заведения для получения первого профессиональное образование.  В настоящее время все учатся, 1 чел. поступил в ГБПОУ «ГПТ» и остался в контингенте воспитанников, 1 чел. продолжает обучаться в 10 классе.
        Трое   выпустились по достижению совершеннолетия.
 Планируемое количество выпускников в 2025  году – 10 человек.
5.Анализ социального портрета воспитанников, работы по профилактике асоциального поведения:
Общее количество самовольных уходов – 6 случаев (1.7%) от общего количества несовершеннолетних, прошедших реабилитацию.

 Общее количество  несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения  - 2 (0.5%), общественно  опасное деяние – 1 ( 0,2%),  уголовные преступления –0 
Отделение длительного пребывания.

-  количество воспитанников, состоящих в группе риска в 2024 году – 6 чел; на 01.01.2023 – 13 чел. 
 - количество воспитанников, состоящих в СОП – 11 чел.; на 01.01.2020 – 13 чел.  

- количество воспитанников, состоящих на учете у нарколога – 8 чел. - количество воспитанников, совершивших общественно-опасные деяния –  1 чел; административные правонарушения – 2 чел.; уголовные преступления – 0 чел.;
 - количество воспитанников, привлеченных к административной ответственности – нет , уголовной ответственности – нет, в том числе осужденных к лишению свободы – 0 ;
 - количество воспитанников, состоящих в розыске на 01.01.2025  г. – нет  
Всего состоящих на учете в ПДН  в 2024 году 11 чел.

  В течение 2024 года сняты с профилактического учета СОП, группы «риска», ПДН – 12 человек, что составляет 70 % от общего числа воспитанников, состоящих на учетах. В связи с исправлением по положительной реабилитации – 6 чел;  с достижением совершеннолетия – 0 чел; с поступлением в другое учебное заведение – 6 чел., с лишением свободы – 0 чел.
         На 01.01.2025 в «группе риска» состоит 2 воспитанников, ПДН – 5 воспитанника, СОП – 4 воспитанника.  Всего на 01.01.2024 состоят на учетах 11  чел.
Профилактическая работа с детьми ведется постоянно, в тесном взаимодействии с Отделением МВД России по Горнозаводскому городскому округу.

В отчетный период проведено 14  групповых бесед, запланированных по плану с приглашением инспектора ПДН или  инспектора ОГИБДД:

- «Вред энергетических напитков»;

- «Вейпинг: польза или вред?»;

- Игра «Правовой квест», провели киберконсультант Чиркова В.И. и специалист КДНиЗП администрации Горнозаводского ГО Мошегова М.А.;

- «Административная и уголовная ответственность»;

- Ребята приняли участие в игре «Под прессом»;

- Беседа и видеодемонстрация «Курение: взгляд изнутри», провела врач нарколог ГБУЗ ГРБ;

- Киберигра «Дум – Думыч» », провели киберконсультант Чиркова В.И. и специалист КДНиЗП администрации Горнозаводского ГО Мошегова М.А.;

- Беседа и видеофильм по теме «Наркотики, лучшее, что придумал дьявол», провела врач нарколог ГБУЗ ГРБ;

- Мероприятие «Мы едины» с приглашением помощника прокурора;

- Групповая игра «Путь к ценностям»;

- Киберигра «По следам сказки», провели киберконсультант Чиркова В.И. и специалист КДНиЗП администрации Горнозаводского ГО Мошегова М.А.;

- Беседа «Безопасный интернет», провела старший инспектор ПДН Отделения МВД Горнозаводского ГО Рогожникова К.В.;

- «Административная и уголовная ответственность», провела старший инспектор ПДН Отделения МВД Горнозаводского ГО Рогожникова К.В.;

- «Как не стать жертвой преступления», провела старший инспектор ПДН Отделения МВД Горнозаводского ГО Рогожникова К.В.;

      Инспектор ПДН раз в месяц проверяет подростков в учреждении и проводит профилактическую беседу с детьми, состоящими на профилактическом учете в ОУУП и ПДН, всего проведено от 1 до 18 бесед с каждым воспитанником (в зависимости от времени постановки на учет). 
          Основные направления в работе:
- организация и проведение реабилитационной, индивидуально — профилактической работы с воспитанниками «группы риска» и СОП;
- реализация планов, программ ИПР и ИПК с  воспитанниками «группы риска» и СОП, по необходимости составляем дополнения к программа.
         Проведено 196 индивидуально — профилактических бесед с воспитанниками «группы риска» и СОП.
          Плюснина А   втечении  года  была направлена на реабилитацию в ГКУСО ПК «Социально – реабилитационный центр для несовершеннолетних употребляющих ПАВ» Филиал «Росинка».
          На всех воспитанников, состоящих на профилактическом учете, составлены индивидуальные программы реабилитации, коррекции или дополнения к ним.

         За 2024 год проведено 4 совета профилактики. На совете профилактике проведены профилактические беседы с 11 воспитанниками.

          Ведется работа по реализации плана мероприятий по обеспечению информационной безопасности воспитанников Центра: 1 раз в месяц во взаимодействии с правоохранительными органами (с инспектором ПДН Рогожниковой К.В.) проводим мониторинг социальных сетей в целях профилактики деструктивного влияния на несовершеннолетних информации, размещенной в сети «Интернет», а также выявление сайтов, содержащих информацию о способах совершения самоубийств либо призывы к совершению самоубийства. В ходе изучения содержания страниц «ВКонтакте» несовершеннолетних, пользователи  проявляющие интерес к деструктивным сообществам не выявлены. 

Планируемая деятельность, направленная на снижение по​казателей:

- своевременно выявлять воспитанников склонных к девиациям и оказание коррекционно-профилактического воздействия с целью устранения отрицательных влияний на личность ребенка;

- осуществлять педагогическую деятельность по воспитанию навыков здорового образа жизни;

- создать условия для повышения самооценки воспитанников и их успешной самореализации;

- включать воспитанников в общественно – полезную деятельность, развитие её в рамках толерантности и коммуникативной культуры, навыков бесконфликтного поведения;

- обеспечить соблюдение прав и законных интересов воспитанников;

- организовать и проводить специальные профилактические мероприятия, направленные на предупреждение употребление ПАВ;

- осуществлять меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения воспитанников.
Филиал «Созвездие»
За отчетный период в учреждение поступили 38 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ОДН (2023 год – 32).

2024 году воспитанники филиала совершили 2 административных правонарушения (вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с не достижением возраста ответственности).

В 2024 году беременность  у воспитанниц филиала зафиксирована не была.

3 несовершеннолетних, из 287 обслуженных в течение года, наблюдались у врача-нарколога. 

В 2024 году 6 воспитанниками филиала совершено 3 самовольных ухода.  

Информация представлена в нижеследующей таблице:

	Отчетный период
	Количество воспитанников
	Количество самовольных уходов

	2021 год
	6 (0- повторно)
	5

	2022 год
	4 (2- повторно)
	5

	2023 год
	5 (0 –повторно)
	3

	2024 год
	6 (0 – повторно)
	3


2 самовольных ухода были совершены из стационара филиала, 1 - из  из ГБУЗ ПК «Чусовская больница им. В.Г. Любимова» Из них – 3 несовершеннолетних наблюдаются врачом-психиатром, 1 – врачом-наркологом. 

Анализ показывает, что основными причинами самовольных уходов воспитанников являются: социально-психологические особенности воспитанников – неумение или нежелание отказаться от асоциальной референтной группы, незнание норм и правил социально-приемлемого поведения и (или) нежелание их выполнять, несформированная потребность в качественно организованном досуге, низкая учебная мотивация, бродяжничество, стойкое противоправное поведение несовершеннолетних.

В период самовольных уходов преступлений против половой неприкосновенности воспитанников, находившихся в самовольном уходе, совершено не было.

Мероприятия по розыску несовершеннолетних, допустивших самовольный уход, проводятся в соответствии с утвержденной инструкцией «О неотложных действиях должностных лиц при самовольных уходах воспитанников из специализированного учреждения». Учет случаев самовольных уходов ведется в Журнале регистрации самовольных уходов, номенклатурный № 02-10-01, кроме того, составляется план розыскных мероприятий по каждому случаю.

В основном, период нахождения в самовольном уходе воспитанника не превышает 5 дней. Время ухода воспитанников – большая часть детей совершают самовольный уход в вечернее время. 

Подробная информация представлена в нижеследующей таблице:

	Год
	Возраст детей/кол-во детей, совер. сам. уход
	Поступили из семей
	Период нахождения в самовольном уходе
	Дни недели

	2023
	13 – 1

14 – 3

16 - 1
	Из кровных семей – 4

Из опекунской семьи – 1


	До истечения суток - 3
	Будни  - 1, 

Каникулярные дни - 2



	2024
	14 – 1

15 – 4

17 – 1


	Из кровных семей – 4

Из замещающей семьи–2


	До истечения суток - 3
	Будни  - 2, 

Выходные дни-1




В целях усиления мер безопасности приняты меры административно-управленческого характера: организовано круглосуточное дежурство дежурного по режиму, ответственного за осуществление контрольно-пропускного режима, осуществляется видеонаблюдение. Перед длительными выходными и праздничными днями с дежурным персоналом проводятся целевые инструктажи по отработке действий работников в случае чрезвычайных ситуаций, приказом по учреждению назначается дежурный из числа административно-управленческого персонала.

Руководителем филиала осуществляется ежедневный мониторинг по самовольным уходам: по факту совершения самовольного ухода воспитанниками сотрудниками Центра направляется информация в Министерство социального развития Пермского края, Территориальное управление МСР ПК по Лысьвенскому городскому округу, КДН и ЗП. Также осуществляется контроль за выполнением специалистами должностных обязанностей, направленных на профилактику самовольных уходов несовершеннолетних: ежедневный мониторинг по прибытию и выбытию воспитанников, по организации их досуга и занятости, по реабилитационным мероприятиям (ежедневная передача смен в присутствии представителя администрации, еженедельное совещание при руководителе, плановые контрольные мероприятия, Советы специалистов).

Ежегодно в целях совершенствования системы работы по розыску несовершеннолетних, самовольно покинувших учреждение, и уменьшения количества самовольных уходов издается межведомственный приказ с ОМВД России по Лысьвенскому городскому округу «Об утверждении Порядка взаимодействия филиала «Созвездие» ЦПД  г. Горнозаводска с ОМВД России по Лысьвенскому городскому округу, другими заинтересованными ведомствами в случае самовольного ухода воспитанников из учреждения».

 После возвращения из самовольного ухода  с несовершеннолетними проводится следующая работа: обследование врачами – наркологом, гинекологом, беседа психолога, совет профилактики с участием инспектора ОДН. 

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних специалистами  проводится индивидуальная работа с каждым воспитанником Центра согласно разработанной программе реабилитации, а также групповая коррекционная работа. В случае, если воспитанником допускаются самовольные уходы, правонарушения, употребление алкоголя и ПАВ, в ИПР несовершеннолетнего вносятся дополнения. Психологами и воспитателями учреждения проводятся занятия по коррекции эмоционально-волевой сферы с детьми старшего возраста, не менее 2 занятий в неделю.  В рамках  Дня правовой помощи детям 20.11.2024 года для детей дошкольного и  младшего школьного возраста проведено занятие – игра «Большие права маленького Человека», для подростков  -  беседа «Ты не прав, если не знаешь прав» с участием сотрудников полиции и экскурсия в Лысьвенский городской суд. В мероприятиях приняли участие 17 несовершеннолетних.

Реализуется план совместных мероприятий с ОДН в части профилактики самовольных уходов – участие в рейдах «Семья», организация занятости воспитанников в мероприятиях, организованных Общественным советом при ОМВД России по ЛГО, учреждениями дополнительного образования. Так за 2024 году совместно  с инспекторами ОДН проведены тематические беседы  на тему: «Ответственность за непосещение школы, пропуски уроков без уважительной причины. За что ставят на внутришкольный учет?», «Если тебе сложно - позвони! Детский телефон доверия», «STOP - курение, алкоголь, наркотик! Влияние психоактивных веществ на детский организм», «Административные правонарушения и их последствия. Уголовная ответственность несовершеннолетних», занятия по темам  «Как не попасть в преступную группировку. Ответственность за групповые преступления», «Как избежать конфликта, драки? Поиск позитивных путей разрешения конфликтных ситуаций», познавательное занятие «Служебные собаки» (встреча с инспектором - кинологом), в декабре прошла декада правовых знаний. В феврале и июне воспитанники с экскурсией посетили комнату боевой славы (в комитете ветеранов боевых действий на Северном Кавказе). В рамках реализации проекта «Дружественное детям правосудие» воспитанники учреждения в марте, ноябре посетили уроки правовой грамотности в Лысьвенском городском суде, в ходе которых состоялись встречи с председателем Лысьвенского городского суда Г.Г. Батуевой. 
В рамках взаимодействия с Общественным советом при ОМВД России по ЛГО воспитанники филиала приняли участие в творческом конкурсе  «Полицейский Дядя Степа» в котором два воспитанника стали победителями городского этапа. 

В 2024 году 4 воспитанника филиала приняли участие в творческом конкурсе «Прокуроры на страже детства» в номинации «Прокурор глазами детей». 

За отчетный период в рамках работы по правовому воспитанию воспитанники филиала приняли участие:

С 01.06.2024 -10.06.2024 года в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Защита» воспитанники принимали участие в беседах, играх, викторинах «Лето красное-лето безопасное», «Путешествуем по сказкам, закрепляем права детей», «Живи настоящим, думай о будущем» и т.д. В мероприятиях приняло участие 26 несовершеннолетних.

В период с 04.07.2024 -14.07.2024 года в рамках Всероссийской недели правовой помощи детям для детей были проведены занятия: «От семейного права к семейному счастью», «Мы – будущие избиратели», деловая игра «Правовая академия», была организована экскурсия в ОМВД России в рамках проекта «Честь имею», книжная выставка «Есть права и у детей». В мероприятиях приняло участие 15 несовершеннолетних.

11.10.2024 года  в рамках Всероссийской акции «Нет ненависти и вражде» было проведено оперативно профилактическое мероприятие  в ходе которого  инспектором ОДН ОМВД России по ЛГО с  воспитанниками обсуждены проблемы дискриминации людей по социальным, расовым, национальным, религиозным или языковым признакам, а также нарушения их прав и свобод в связи с этими факторами.
Всего в мероприятиях приняли участие 76 воспитанника, в том числе склонных к совершению правонарушений, самовольных уходов.

 В целях обеспечения занятости и развития творческих способностей воспитанников учреждении работают кружки:  «Акварелька», «Театральный сундучок», секция ОФП.  Занятия в кружках проводятся 3 раза в неделю, рассчитаны на разновозрастную группу, не более 10 детей.  Оборудована учебная комната, где размещена библиотека для воспитанников, имеются два компьютера, обеспечен доступ в Интернет. На территории филиала оборудована волейбольная площадка, установлены спортивный комплекс (уличные тренажеры, турники) и качели. Оборудованы три открытые веранды, 2 зимние веранды, зал для занятий ОФП. 

В целях создания единого реабилитационного пространства по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних филиалом ЦПД заключены соглашения о взаимодействии с территориальными управлениями МСР ПК, КДН и ЗП всех обслуживаемых территорий, договоры о сотрудничестве с образовательными учреждениями.

6. Защита имущественных прав.

 63 несовершеннолетних, имеющих статус оставшихся без попечения родителей,  22 – включены  в СЖФ, 10 –  будут включены в список СЖФ по достижению 14 лет, по 2 несовершеннолетним, достигшим возраста 14 лет, ведется работа по постановке на очередь,  23 -  имеют собственное жилье (долевая собственность).  Участвовали в 4–х судебных заседаниях по восстановлению родительских прав (1 – восстановился в родительских правах, 2 – отказ, 1 – без рассмотрения. Подано исков об ЛПР- 4 ( 3 – удовлетворены иски о лишении родительских прав, 1 – отказ).

Из 60 несовершеннолетних: 39 – проживают в семья, находящихся в социально опасном положении, 4 – в группе риска.

В 2024 году находилось на реабилитации 135 несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, в 2023 году таких детей было обслужено – 188 чел.
За отчетный период обслужено 62 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 18 сирот. 17 несовершеннолетним установлен социально-правовой статус во время нахождения в учреждении. В сравнении с 2023 годом было  обслужено 129 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, из них 17 сирот. 55 несовершеннолетним установлен социально-правовой статус во время нахождения в учреждении. В сравнении с прошлым годом снизился показатель по лишению родительских прав в 3 раза.
8 несовершеннолетних обслужено в течение года повторно.  Из 8 детей - 5 дети, поступившие в течение года повторно, из кровных семей, 1 – из замещающих семей, 2 – в связи со смертью матери.  Из них: 3 несовершеннолетних поступили в связи с конфликтными отношениями с родителями, 1 несовершеннолетний в связи с госпитализацией законного представителя (матери), 1 несовершеннолетний в связи с трудной жизненной ситуацией в семье, 1 несовершеннолетний остался без попечения законного представителя (приемный родитель написала заявление об освобождении ее от обязанностей). При этом по всем 8 случаям первичного помещения детей нами направлялась информация в КДН и ЗП для продолжения работы с семьей субъектов системы профилактики, для постановки семьи на учет в «группу риска» или СОП.

7. Организация отдыха и оздоровления детей.
В 2024 году на оздоровление воспитанников было выделено 2 119 000, 29   руб, после проведения аукционов по 44 ФЗ – воспитанники получили возможность оздоровиться и отдохнуть в летний период по 2 раза, что способствует из физическому и умственному развитию.

С июне по август на базе учреждения в том числе  в филиале «Созвездие» было организовано и успешно работало  ЛТО «ЭКО» на базе .   Всего охват оздоровлением воспитанников без статуса   с учетом территорий составит 100%.  67 воспитанников, имеющие статус, оставшихся без попечения родителей, прошли оздоровление в загородных лагерях и санаториях.
Подробная информация предоставлена в нижеследующей таблице:

За счет бюджета организации:

	Всего закуплено путевок
	Количество несовершеннолетних,охваченных отдыхом

(статусные)
	Пермский край (путевок/детей)
	За пределами ПК (путевок/детей)
	За пределами РФ (путевок/детей)

	67
	67
	67/67

	0/0
	0/0


За счет бюджета иных организации:

	Всего закуплено путевок
	Количество несовершеннолетних, охваченных отдыхом

(статусные/ без статуса)
	Пермский край (путевок/детей)
	За пределами ПК (путевок/детей)
	За пределами РФ (путевок/детей)

	2  (площадки при  образовательных учреждениях 
	 2/0
	2/0
	0/0
	0/0


8.Анализ иной деятельности учреждения
Планомерная реализация воспитательной программы позволяет организовать в Центре интересную и событийно насыщенную жизнь детей и педагогов, что стало эффективным способом профилактики антисоциального поведения воспитанников.
Программа развития учреждения, план работы учреждения и программа по воспитательной работе взаимно дополняли друг друга, в их рамках реализовывались следующие программы и проекты, направленные на работу с воспитанниками:

1. Программа формирования основ сохранения здоровья и мотивации к активному, здоровому образу жизни «Быть здоровым я хочу, пусть меня научат». Ответственные за реализацию программы: Киселёва Л.Б., воспитатель, Фаизов Р.М., педагог дополнительного образования, Корочкин А.В., воспитатель, Ржавитина Л.А., старшая медицинская сестра, Гладких И.А., воспитатель. 

На подготовительном этапе был составлен план работы на 2024 год, выбраны темы для лекций и бесед, разработаны сценарии спортивных мероприятий. В реализации программы также принимали участие медицинский персонал Центра, работники МБУК «Горнозаводская центральная городская библиотека», которые провели цикл лекций и бесед по здоровому образу жизни.  

   По итогам 2024 года план работы реализован на 100% и проведено 35 мероприятий:

-Спортивные  мероприятия – 5

- Просмотр видеофильмов – 10

- Санбюллетень – 9

- Уроки здоровья – 1

- Беседы – 8

- Познавательные часы (Игры) - 2

  Массовые спортивные и туристические мероприятия, организованные участниками программы:

-День здоровья «Вперед по тропе здоровья»

-Поездка в «Каменный город» 

- Туристический поход памяти А.С.Врадия 

- «Круги здоровья» 

- Поход на гору «Колпаки» стали самыми яркими в жизни воспитанников. 

Так во время прогулки по тропе здоровья все участники словно очутились в мире сказок. Сама природа, свежий воздух, сказочные персонажи в лесу благотворно повлияли на физическое и психоэмоциональное состояние детей. Воспитанники много фотографировались. В кафе «Теремок» попили вкусный чай с бутербродами, поиграли в подвижные игры, снежки, догонялки. Такие прогулки дают положительные эмоции, заряд бодрости и отличные воспоминания.

Экскурсия в «Каменный город» также очень понравилась воспитанникам.

«Каменный город» - одна из достопримечательностей Пермского края.  Об этом месте много легенд.  Здесь снималось много фильмов. Дети познакомились с уникальным  природным памятником  Пермского края, узнали много интересного. Воспитанники и педагоги получили много впечатлений и ярких эмоций.

Еще одним из интересных мероприятий был поход на «Колпаки». Ребята любовались не только осенними пейзажами и познакомились с достопримечательностями нашего района. Разводили костер, жарили сосиски. Дальше путь лежал к границе Европы и Азии. Воспитанники узнали, где можно стоять одной ногой в Европе, другой в Азии.

Был организован туристический поход памяти А.С. Врадия, который проходил по окрестности п. Пашия на скальник «Филенки» Воспитанники ознакомились с уникальной природой, с территорией «Филенковский скальник», узнали историю его происхождения и обучились основным навыкам спортивного туризма. На привале жарили сосиски, пили чай со сладостями. В походе ребята хорошо отдохнули, с хорошим настроением и с зарядом бодрости приехали домой.

Спортивное мероприятие «Круги здоровья» проводилось в рамках Международного дня детского здоровья, все воспитанники, от дошкольников до студентов, вышли на Круги здоровья и успешно преодолели выбранную для них дистанцию.

Безусловно,  походы, экскурсии являются социально-значимыми мероприятиями, они не только знакомят воспитанников с малой Родиной, прививают любовь к родной стране, но и помогают эффективно решать воспитательные задачи, в путешествии ребята учатся по-настоящему дружить, приходить на помощь другому, заботиться о товарищах. 

     Работа над программой показала, что полученные воспитанниками знания о ЗОЖ,  практикумы: «Как правильно ухаживать за своим телом», «Блистать улыбкой», «Личная гигиена», «Рациональное питание» и др.,   социально-значимые мероприятия (спортивные, оздоровительные, познавательные), сплачивают коллектив воспитанников и педагогов и дают положительные результаты. Реализация программы будет продолжена в 2025 году по отдельному плану мероприятий, а также в рамках воспитательной программы на 2023-2025 годы «Я в мире, мир во мне», модули «Ключевые дела Центра», «Волонтерство», «Медиа Центра», «Профилактика асоциального поведения воспитанников».

2. Программа формирования гражданственности, патриотизма и осознанного отношения к историческому прошлому, настоящему и будущему своей страны «Судьба и Родина – едины!». Ответственные за реализацию программы: Новроцкая П.П., воспитатель; Казина И.В., воспитатель; Зыкина Л.А., воспитатель.
  На 2024 год было запланировано 13 мероприятий, при этом использовались

различные формы проведения:

· Мастер-классы;

· Экскурсии;

· Интервьюирование;

· Создание видеороликов;

· Интерактивные игры;

· КТД;

· Акции;

· Часы общения и др.

В преддверии Дня Победы - 8 Мая 2024 г. состоялась торжественная церемония открытия памятной доски Д.В.Выломову, погибшему в ходе СВО, работавшему в нашем Центре воспитателем. В церемонии открытия приняли участие все воспитанники Центра и педагоги, представители администрации Горнозаводского ГО и военкомата, депутат Законодательного собрания Пермского края, майор ВС РФ А.М.Демченко.

     4 ноября в День народного единства в нашем Центре прошла акция «#МЫЕДИНЫ». Были изготовлены буклеты с информацией о происхождении праздника, а также была сделана фоторамка для всех желающих сфотографироваться. В акции участвовали все дети и сотрудники Центра.   

В декабре проведено мероприятие, посвященное Дню Героев Отечества - час общения «Герой Отечества! Кто он?»

К подготовке данного мероприятия были привлечены воспитанники нашего Центра. Ребята с уважением отнеслись к памяти погибших: учили стихи, рисовали портреты героев, читали отрывки из военной поэмы, А.Т.Твардовского «Василий Теркин», почтили память погибших героев минутой молчания. В ходе мероприятия ребята посмотрели мультфильм про историю возникновения праздника, вспомнили героев разных времен, познакомились с орденами, которые вручались героям, после чего каждый воспитанник представил свой образ героя. Мероприятие было очень эмоциональным, дети прониклись чувством патриотизма, сопереживанием к погибшим. В 2025 году, объявленном Президентом РФ В.В.Путиным Годом Защитника Отечества, участники программы планируют посещение музея боевой славы, музея «Пермь-36», других памятных мест в Пермском крае, а также ближе познакомить воспитанников Центра с движением «Юнармия», организовать совместные мероприятия с первичным отделением «Движение первых».
  3. Программа подготовки воспитанников к осознанному выбору профессии «Шаг к профессии». Ответственные за реализацию данной программы следующие специалисты: Верхоляк К.Р., инструктор по труду, Жукова С.В., социальный педагог, Петрова И.В., воспитатель.

Цель: Формирование у воспитанников готовности к осознанному социальному и профессиональному самоопределению.

В ходе реализации программы «Шаг к профессии» приняли участие 100% воспитанников. В ходе проведенных мероприятий воспитанникам была предоставлена подробная информация о современных и востребованных профессиях, тем самым созданы условия для дальнейшего самоопределения и выбора профессии воспитанниками Центра.     

С сентября по декабрь 2024 года воспитанники приняли участие во внеурочной деятельности «Основы финансовой грамотности».

 Цель обучения:  формирование у обучающихся в организациях  для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, умений  и компетенций для принятия финансовых решений в повседневной жизни и в процессе взаимодействия с финансовыми институтами. Для реализации поставленной цели использовались лекции – беседы на основе онлайн- уроков  в соответствии с тематическим планом:

· Онлайн-урок "С деньгами на "ты", или Зачем быть финансово грамотным?" 

· Онлайн-урок "Облигации. Что это такое и как на них заработать?"

· Онлайн-урок "Платить и зарабатывать банковской картой" Онлайн-урок "Биржа и основы инвестирования" Онлайн-урок "Моя профессия - педагог" 

· Онлайн-урок "С деньгами на "ты", или Зачем быть финансово грамотным?"

· Онлайн-урок "Приключения в мире платежей: от золотых монет до банковских карт" .

Уроки финансовой грамотности сформировали у обучающихся 7-9 классов принципы ответственного и грамотного подхода к принятию финансовых решений, содействовали внедрению преподавания основ финансовой грамотности в образовательный процесс.

Исходя из вышеизложенных требований к  освоению курса,  у детей прослеживается  динамика формирования знаний  по правомерным решениям по обеспечению своей жизнедеятельности, умение прогнозировать возможные последствия  своих действий,  а также готовность и умение реализовывать принятые решения. Подростки понимают, что начиная самостоятельную  жизнь и вступая  в экономические отношения -  они становятся частью  общей экономической культуры, как финансовая грамотность. За период  освоенного  курса у детей с  сформированы такие понятия как: откуда берутся деньги, что такое финансовое благополучие человека, как заработать и что необходимо сделать для этого, учится планировать    расходы и что такое бюджет будущей семьи.

Всего во внеурочной деятельности «Основы финансовой грамотности» приняли участие 17 воспитанников Центра, которые приняли участие в Всероссийском  онлайн-зачете по финансовой грамотности.
Для полного успешного усвоения курса детьми работа по  программе  в 2025 году будет продолжена.

Социальным педагогом Центра проводится работа по профориентации  по целевой программе по профориентации для воспитанников  7 – 9 классов « Дорога в будущее».

      В первом полугодии 2024 года проведен 2 -ой ПМПК по выпуску 8 человек.  Все воспитанники сделали презентацию о своем выборе профессии и защитили ее.   
Анализируя свою работу по программам профориентационной направленности, участники программы планируют в 2025 году продолжать работать с детьми в направлении профессионального самоопределения, разработать ряд мероприятий, которые помогут подросткам получить больше информации о профессиях, включить в работу практикумы, экскурсии на предприятия города, края и мотивировать старшеклассников на успешное окончание школы и осознанный выбор будущей профессии.

4. Программа, направленная на гендерное воспитание подростков и подготовку их к будущей семейной жизни «Планета Гендер».  
Ответственные за реализацию данной программы следующие специалисты: Юрьева Е.А., воспитатель, Малец Н.А., воспитатель, Мельникова Н. Н., воспитатель, Просвирнева Н.К., воспитатель, Молчанова Т.Н., социальный педагог (филиал «Созвездие»). 

Цель: формирование у воспитанников ценностного отношения к себе как к человеку соответствующего пола, основ гендерного проявления (моделей поведения и отношений), умений применять полученные знания на практике. Были разработаны и проведены следующие мероприятия:

- Практические занятия «Правила личной гигиены»

-Уроки нравственности для мальчиков и девочек:

-Беседа: «Доблесть мальчика, юноши, мужчины — в мужественной доброте, а не во власти, жестокости»
-Беседа: «Девичья прелесть - не в подражании поведению мальчиков, а в скромном достоинстве».

-Беседа «Когда девушка становится женщиной» с просмотром видеофильма, обсуждение с участием врача-гинеколога.

- Литературная гостиная «Весна в поэзии, музыке, искусстве»

-Час общения «Дорогой моему сердцу человек». 

- Квест «Все наоборот»

- Спортивное мероприятие «Здравствуй, Весна!»

-Мероприятие «Великое чудо – Семья»

- КТД «Моя семья – моя гордость»

- Цикл занятий «Mоя семья»:

-Час общения «Самый дорогой человек» (о женщинах, мамах)
-Час общения «Самые сильные в нашей семье (о мужчинах, папах)»

-Час общения «Самые мудрые в нашей семье (о бабушках и дедушках)

- Дискуссия «Можно ли прожить без семьи»

- Видеоурок «Сказание о Петре и Февронии».

-Устный журнал «Семейное право»

 - Экскурсия «Мы идем в ЗАГС»

 -Мероприятие «Семейный калейдоскоп»

 -Конкурсная программа «Маленькие хозяюшки»

 - Занятие «Семья – это то, что с тобою всегда»

 - Беседа «Ранние половые связи и их влияние,  последствия на молодой организм».                                               

В целом, работу по программе можно считать удовлетворительной. При составлении плана работы на 2025 год ответственным за реализацию программы необходимо использовать более интересные формы работы с воспитанниками и актуальные темы.    

Дополнительно к перечисленным выше программам в учреждении реализуются дополнительные образовательные программы по разным направлениям:

Социально-трудовое:

- «Учимся шить», руководитель Верхоляк К.Р., инструктор по труду. 

Цель программы: профессиональное самоопределение воспитанника в процессе участия в трудовой деятельности, формирование навыков искусства шитья.  Данная программа рассчитана на воспитанников Центра всех возрастов. Срок реализации данной учебной программы - один год. В этом году по программе до конца мая обучились 8 воспитанников. На данный момент обучаются 8 детей. 

     Воспитанники посещают занятия следуя единому расписанию, который составляется в Центре ежегодно. 
           В швейной мастерской Центра созданы благоприятные условия для творческого развития воспитанников. 

Художественно-эстетическое:

Программа «Моя любимая мягкая игрушка», руководитель Верхоляк К.Р., инструктор по труду.

 Цель программы: формирование у воспитанников навыков искусства создавать мягкие игрушки своими руками. Разработана для воспитанников 7 – 12 лет.  Срок реализации программы -  один год. 

            В 2024 году до конца мая по этой программе обучались 5 человек. На данный момент занимаются 10 детей (4 мальчика и 6 девочек, из них 5 детей с ОВЗ).     

          Программа «Пэчворк – лоскутная мозаика», руководитель Верхоляк К.Р., инструктор по труду.

Цель программы: формирование у воспитанников навыков искусства лоскутного шитья. Программа разработана для воспитанников 12-17 лет. Срок реализации программы - один год обучения. По данной программе в 2024 году обучались: - до конца мая – 8 человек, - на данный момент – 8 человек. На данный момент по этой программе обучаются 8 воспитанниц Каждый выбрал себе интересную работу. Творческий процесс продолжается.   

Физкультурно-оздоровительное:

Спортивные занятия в нашем Центре посещают все воспитанники. объединением «Спортивные игры» руководит педагог дополнительного образования Фаизов Р.М. 

  Цель программы: укрепление физического и психического здоровья детей и подростков через вовлечение их в спортивные занятия. В программе представлены доступные для детей и подростков упражнения, способствующие овладению элементами техники и тактики спортивных игр, развитию физических способностей. Рассчитана программа на год, занятия проводились с учетом физиологических и психологических особенностей детей, а также с учетом возраста воспитанников.

 В рамках данной программы все воспитанники Центра занимались разными видами спорта: волейболом, настольным теннисом, дартсом, баскетболом, футболом.  Кроме занятий, проводимых по учебному плану, проводилась подготовка воспитанников в муниципальных, зональных, краевых соревнованиях.

Воспитанники принимают активное участие в различных соревнованиях как в  городе Горнозаводск, так и в соседних городах и на краевом уровне. Ежегодно воспитанники принимают участие в массовых мероприятиях «Лыжня России», «Кросс наций», открытие и закрытие лыжного сезона в Горнозаводском ГО.

Успехам воспитанников в спорте способствуют их регулярные занятия в объединениях дополнительного образования «Спортивные игры», руководитель - педагог дополнительного образования Фаизов Р.М. 

       Ежегодно заключается договор с МАОУ ДО ДООУ «Юность» о предоставлении дополнительного образования воспитанникам Центра (плавание) и предоставлении дорожки для свободного плавания. Также в Центре имеется сауна с бассейном, где воспитанники еженедельно получают оздоровительные процедуры.

Художественно-эстетическое:

Участие воспитанников в краевых и всероссийских конкурсах является важным моментом в воспитательной работе – мотивирует как педагогов, так и детей к развитию, творчеству, формирует такие качества личности как целеустремленность, упорство, создает ситуацию успеха.

 
Социально-педагогическое (в рамках модуля воспитательной программы «Профилактика асоциального поведения воспитанников»)

Цель: Создание условий для формирования у воспитанников социально позитивных потребностей и установок построения своей жизни, развития и раскрытия индивидуальности воспитанников, устойчивого неприятия вредных привычек и негативного влияния, самовольных уходов воспитанников через объединение основных участников профилактического процесса (образовательных, социальных, медицинских, правоохранительных).

Движение первых

Одним из важных мероприятий Центра в 2024 году стало открытие первичного отделения Общероссийского движения детей и молодежи «Движение первых». Торжественное открытие состоялось 28 октября. Воспитанники ждали это мероприятие с нетерпением, ответственно готовились к нему и волновались, но, как водится, напрасно. Мероприятие прошло замечательно, на "одном дыхании". Руководитель регионального отделения Горнозаводского городского округа В.А.Урасинова сообщила участникам мероприятия об официальной регистрации нашего отделения, поздравила ребят с вступлением в "Движение первых", рассказала о всех направлениях деятельности организации. Директор Центра Т.Б. Иванова также поздравила ребят и пожелала успеха во всех начинаниях. Затем Вера Андреевна с помощниками Вишневской Е., Шарафутдиновой В. провели увлекательную игру - квиз на знание истории России. Мероприятие завершили совместным фото на память об этом знаменательном событии в жизни нашего Центра. 

02 ноября в отделении проведено познавательное занятие для воспитанников, приуроченное к Дню народного единства. Урасинова В.А. рассказала воспитанникам об истории праздника, о российских традициях, связанных с этим праздником, о современных смыслах и важности единения  народов, для кого Россия является Родиной.

В декабре участники первичного отделения Центра приняли участие в конференции первичных отделений Горнозаводского городского округа в качестве волонтеров.

   Работа волонтерского отряда «4Д» 

      В связи с этим важно отметить, что волонтерство является для воспитанников и педагогов Центра привычным делом. В Центре функционирует волонтерский отряд «4Д», на его счету много добровольческих акций  разной направленности: экологическое, патриотическое, профилактическое, событийное волонтерство. Ежегодно отряд «4Д» участвует в муниципальных конкурсах волонтерских отрядов, занимает призовые места или становится победителем. Так в 2024 году наш отряд принял участие в конкурсе «Быть волонтером - здорово» и занял II место. В 2025 году нами также подана заявка на участие в конкурсе «Территория добрых дел».

Воспитательная работа филиала «Созвездие»
Воспитанники филиала принимают активное участие в  мероприятиях (викторины, квесты, виртуальные экскурсии), организованных Центральной детской библиотекой, а также ежемесячно посещают социальный кинозал «Малая Родина» в Лысьвенском культурно-деловом центре, проект реализуется Министерством культуры Пермского края. Социальный кинозал дает возможности воспитанникам увидеть художественное, документальное кино и после просмотра поговорить об увиденном фильме. 

В рамках проведения работы по гражданско-патриотическому воспитанию в 2024 году воспитанниками приняли участие во Всероссийской акции «Блокадный хлеб», «Окна Победы», «Свеча памяти», «День государственного флага», «Счастье любить Родину», в V Всероссийском патриотическом фестивале «Память поколений»,  в ежегодной Международной  просветительской акции «Большой этнографический диктант», Международной исторической акции «Диктант Победы». Всего в мероприятиях приняло участие 53 воспитанника.

В 2024 года 34 воспитанников приняли участие в проекте «Онлайн – уроки по финансовой грамотности для школьников», организованным Банком России. В рамках проекта воспитанники познакомились с историей денег, с основами денежного обращения, узнали, как распознать кибермошенников и защитить свои права потребителя финансовых услуг.
  Работа Ассоциации «Попечительский совет Центра»       

       Некоммерческое партнерство «Попечительский совет Детского дома        
г. Горнозаводска» функционирует с 26 мая 2011 года. 

Состав попечительского совета состоял из 10 (десяти) человек в 2023 году:
1. Аскаров Рамиль Нурахматович – начальник Горнозаводского ЛПУмг;
2. Василенко Павел Алексеевич - индивидуальный предприниматель;
3. Дубов Игорь Владимирович – АО «СШР» начальник газового оборудования;
4. Сарачева Татьяна Валентиновна - индивидуальный предприниматель;
5. ООО «Горнозаводскцемент» - представитель – Шарафутдинова Татьяна Борисовна;
6. Сияров Илхомиддин Джалолудинович - индивидуальный предприниматель;

7. Сияров Ривожендин Джалолудинович - индивидуальный предприниматель;

8. Азимов Мехрожиддин Худойназарович - индивидуальный предприниматель.

Поморцева Любовь Юрьевна – исполнительный директор.

1. Работа попечительского совета велась, согласна плана работ на 2024 год.

2. Попечительский совет финансировал:

a. Стипендию лучшим воспитанникам Центра согласно «Положения о
Порядке и условиях выплаты именной стипендии Попечительского совета лучшим воспитанникам детского дома»:
- за 1 четверть (сентябрь, октябрь): Чупиной Евгении, Фаткулину Арсению, Абиевой Валерии «Живу по правилам»; 

- за 2 четверть (ноябрь, декабрь): Лямину Максиму, Пешковой Екатерине, Лопатину Арсению, Ракинцеву Ивану, номинация «Живу по правилам»; Арутюнян Максиму, Чупиной Евгении, Вишневской Екатерине, Абиевой Валерии номинация «Выбираю ЗОЖ».
- за 3 четверть (январь, февраль): Арутюнян Максиму номинация «Выбираю ЗОЖ».

2.2.  Обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь
которые принимали участие в Краевом конкурсе «Звездочки Прикамья-2024, Мастерок Прикамья-2024»;
2.3. Посещение кафе «Красный бархат» поощрение воспитанников 3 группы
за работу в волонтерском отряде 4 Д: 

- Акция по благоустройству и озеленению территории учреждения;

- Акция по работе с бездомными собаками (пристроить собак в хорошие руки);

- Акция по демонстрации кукольного театра для воспитанников детского сада;

2.4. Обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь на

фестиваль «Город встреч»;

2.5. Посещение воспитанников термально-банный комплекс с. Гамово,
Пермский край (вход, посещение кафе);
2.6. Комплексные обеды в поездке на экскурсии в Кунгурскую ледяную

пещеру;

2.7. Отдых в лагере МАУДО ДОО «Юность г. Горнозаводска дневного

пребывания по программе «Три кота»;

     2.8. Оказывал финансово помощь на основании п. 3 п.п.3.1. Устава «Попечительский совет, центра помощи детям г. Горнозаводска»:

- по выполненным работам по демонтажу, монтажу 2 х подоконников и внутренних откосов в группе № 3 Центра помощи детям;

      2.9. Приобретение «Тюбинг (ватрушка)» воспитанникам Центра 5 штук на каждую группу по 1 одному «Тюбингу»;

      2.10. Поощрение воспитанников Центра, по результатам подведения итогов «Самая успешная группа!» покупка пицц каждой группе;

      2.11. На приобретение призов, сертификатов воспитанникам Центра номинация «Прояви себя» на итоговой линейке за I четверть.
      2.12. На приобретение сертификатов для награждения воспитанников Центра, показавших хорошие результаты в спорте, учебе на итоговой линейке за II четверть.
      3. Ассоциация «Попечительский совет центра помощи детям г. Горнозаводска» по договору пожертвования денежных средств от 26.07.2024 г. принял от Благотворителя АО «Газпромбанк» денежные средства в размере 50 000 рублей, в качестве пожертвования, для работников Центра помощи детям (так как более 50% работников Центра держатели зарплатных карт Мир от Газпромбанка).
         Денежные средства использованы ГКУСО ПК ЦПД г. Горнозаводска в соответствии с целями по Договору пожертвования. Согласно п.3 п.п.3.1. Устава «Попечительский совет, центра помощи детям г. Горнозаводска» выдана премия работникам (вспомогательному персоналу) Центра помощи детям к юбилейным датам (50, 55, 60-летию) за 2024 год.

          На счет Ассоциации «Попечительского совета Центра помощи детям

 г. Горнозаводска» по состоянию на 31.12.204г. поступило 262 148,00 рублей.

Остаток на начало 01.01.2024года – 161 896,01 рублей.

Итого общий доход с начала года: 424044,01 рублей.  
Расходы попечительского совета смотрим (Таблицу № 1).

Таблица № 1

	№ п/п
	Содержание операции 
	Расходы 

	1
	На стипендию лучшим воспитанникам Центра согласно «Положения о стипендии»: - за 1,2,3 четверть.
	5700,00

	2
	На обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь которые принимали участие в Краевом конкурсе «Звездочки Прикамья-2024, Мастерок Прикамья-2024».
	3300,00 

	3
	На посещение кафе «Красный бархат» поощрение воспитанников 3 группы за работу в волонтерском отряде 4 Д.
	4000,00

	4
	На обеды (посещение кафе) воспитанникам Центра в поездке в г. Пермь на фестиваль «Город встреч».
	1500,00 

	5
	На посещение воспитанников термально-банный комплекс с. Гамово, Пермский край (вход, посещение кафе).
	27 000,00

	6
	На комплексные обеды в поездке на экскурсии в Кунгурскую ледяную пещеру.
	10 400,00

	7
	На отдых в лагере МАУДО ДОО «Юность г. Горнозаводска дневного пребывания по программе «Три кота».
	3100,00

	8
	На приобретение призов, сертификатов воспитанникам Центра номинация «Прояви себя» на итоговой линейке за I четверть
	7000,00

	9
	На основании п. 3 п.п.3.1. Устава «Попечительский совет, центра помощи детям г. Горнозаводска» оказывал финансово помощь:

- по выполненным работам по демонтажу, монтажу 2 х подоконников и внутренних откосов в группе № 3 Центра помощи детям;
	22 200,00

	10
	На приобретение «Тюбинг (ватрушка)» воспитанникам Центра 5 штук на каждую группу по 1 штуке
	12 100,00

	11
	В соответствии с целями по Договору пожертвования. Согласно п.3 п.п.3.1. Устава «Попечительский совет, центра помощи детям г. Горнозаводска» выдана премия работникам (вспомогательному персоналу) Центра помощи детям к юбилейным датам (50, 55, 60-летию) за 2024 год.
	30 000,00

	12
	Поощрение воспитанников Центра, по результатам подведения итогов «Самая успешная группа!» покупка пицц каждой группе.
	5000,00

	13
	На приобретение сертификатов для награждения воспитанников Центра, показавших хорошие результаты в спорте, учебе на итоговой линейке за II четверть.
	4200,00

	14
	На комплексные обеды в поездке г. Пермь в театр оперы и балета на Новогоднее представление 
	2000,00

	
	Приобретена система СБИС на 2 года 2024-2025года
	14 100,00

	
	Другие расходы – Сбербанк Онлайн, комиссия за ведение счета в банке ежемесячная, комиссия за выдачу наличных денежных средств, комиссия в другие банки, комиссия за годовое обслуживание по бизнес карте.
	32 035,00



	
	Итого израсходовано
	183 635,00


Остаток денежных средств на 29.12.2024г. – 240 409,01 рублей
Участие в проектной деятельности.

  - Проект «Жизнь по имени Семья», направленный на создание условий для предупреждения социальной дезадаптации воспитанников детского дома в замещающих семьях посредством внедрения индивидуальных программ комплексного сопровождения участников проекта, обеспечивающих благоприятное жизнеустройство в семьи. Куратор проекта Иванова И.Н., педагог-психолог Центра.   По итогам года в гостевых семьях побывали 20 воспитанников. Некоторые на постоянной основе на праздничные и каникулярные дни уезжали к своим родственникам, которые в силу своего возраста либо других обстоятельств не могли взять воспитанников под свою опеку. Остальные уезжали в гостевые семьи, чтобы затем перейти в приемные семьи. За 2024 год  в замещающие семьи передано 72 ребенока.
  - Проект «Здравствуй, Завтра», направленный на подготовку воспитанников центра к самостоятельной жизни, их развитие и повышение социальной компетенции. Успешно  в 2024 году был  пролонгирован на 3 группе. Воспитанники стали более спокойны, удовлетворены оказанием социальных услуг.  
Работа с некоммерческими организациями.
1. Благотворительный фонд «Лучики детства» г.  Челябинск . 

       Оказал благотворительную помощь  в виде сладких подарков   к Дню знаний  -  131 шт .
2. ГАУ Пермский краевой фонд социальной поддержки населения:

      Предоставил подарки детям в количестве 38 штук, на Новогодние праздники.
9.  Отделение по сопровождению семей с детьми.

 Всего за 2023 год было обслужено 2124 получателей социальных услуг, их них:  семьи группы риска СОП – 1036 ; дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях  1042; беременные женщины и семьи с детьми от 0 до 1 года – 44; граждане в возрасте от 18 до 23 лет – 2. Оказано 24184 услуги:  социально – бытовые – 5600 услуги; социально – психологические – 16149 услуги; социально – правовые – 2 435 услуги. 
В 2024 г. специалисты отделения по сопровождению семей с детьми  принимали участие в реализации проекта «Профилактика социального сиротства среди детей в возрасте до 4-х лет» , который реализуется в рамках стратегической программы «Дети в семье» при поддержке Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка Марии Львовой-Беловой. В первую сессию клуба в работе приняли участие 6 родителей. Сертификаты получили 5 родителей. С сентября 2024 г. в Клубе «Устойчивая семья» принимают участие две группы родителей – 8 родителей. Одна группа состоит из специалистов – психологов и специалистов КДНиЗП.
10. Задачи учреждения на 2025 год.
1.Обеспечивать благоприятные, приближенные к семейным условиям проживания детей в учреждении, способствующие формированию здорового образа жизни, умственному, эмоциональному и физическому развитию личности, осуществлять комплекс мер для безопасного пребывания воспитанников в учреждении, сократить сроки пребывания детей в учреждении.
 2. Создавать условия для развития, воспитания и образования детей посредством внедрения эффективных технологий адаптации и реабилитации воспитанников, программ, проектов, комплекса мероприятий, направленных на гражданско-патриотическое воспитание, формирование основ сохранения здоровья и мотивации к активному здоровому образу жизни, социализацию, профессиональное самоопределение, профилактику самовольных уходов, развитие социальной активности воспитанников.

3. Оказывать квалифицированную помощь гражданам в сохранении и восстановлении благополучия семьи, в преодолении социально - психологического кризиса по средствам участия в  реализации пилотного проекта  «Профилактика социального сиротства», специального проекта «Вызов».

 4. Способствовать созданию в замещающей семье условий, оптимальных для ее развития и воспитания ребенка, предупреждать появление проблемных ситуаций и своевременно их устранять, предотвращать отказ от приёмных детей и жестокого обращения с ними. 

5. Повышать престиж профессии педагога, воспитателя, создавать атмосферу уважения к педагогическому труду, разрабатывать меры по его поддержке. 

6. Создавать необходимые условия для развития и самоорганизации специалистов учреждения.

7. Содействовать непрерывному повышению квалификации специалистов учреждения. 

8. Повышать имидж учреждения через участие в мероприятиях различного уровня
